

Základní podmínkou života v obci jest vláda zákonů, nikoli vláda lidí.

Aristoteles

1/2012

magazín **zlín.**



Co město čeká v roce 2012?

4



Proč je ve Zlíně drahá voda?

6



Polemika - Jan Antonín Baťa

10



staré fotky



Vážení přátelé starých fotek,

i v novém kalendářním roce dostanou na tomto místě prostor fotografie, které nám sami zasíláte a které připomínají, jak Zlín vypadal dřív. Děkujeme vám za stálou přízeň a „poklady“ ze svých alb můžete rubriku Staré fotky zásobovat i nadále prostřednictvím adresy zdenekdvorak@muzlin.cz

1. Pamatujete starou kašnu na náměstí Míru s mladými stromky kolem? A řadu starých domů kolem Záložny? Bývalo tam kromě restaurace i knihkupectví, bufet nebo vinárna U slunce a další obchůdky... Snímek z roku 1952 nám zaslal pan Netušil.

2. Až v Čechách pod Kosířem čte pravidelně Magazín Zlín téměř devadesátiletá paní Jiřina Urbanová-Příkrylová. Poslala fotku, na které je v uniformě Baťovy školy práce šestá zprava. V pozadí je Obchodní dům.

3. Foto z procházky 6. července 1938 nám poslal pan Jan Zambal z Hvozdné: „Na snímku jsem zachycen s rodinou při procházce jako jedenáctiletý vlevo. Za námi je právě se dokončující Jednadvacítka.“

4. Věra Veverková poslala fotku zahrady na Podvesné (1937).

5. „Posílám foto z návštěvy biskupa Tomáška v Malenovicích. Bylo to v srpnu 1968 nebo 1969 - to přesně nevím. Bylo to u příležitosti birmování v malenovském kostele,“ napsal pan Jaroslav Kvapil. [bk]



1	
2	3
4	5



Bedřich Landsfeld: Investovat budeme postupně

Zlín je po roce 2011 rozhodně v dobré finanční kondici. Říká to náměstek primátora Bedřich Landsfeld, který má na starosti právě městské finance. „Dlouhodobě úvěry činí ke konci roku 2011 asi 370 milionů korun, což z pohledu celkových objemů prostředků v rámci rozpočtu města je částka přiměřená. Díky přeúvěrování se nám v průběhu roku podařilo výrazně snížit původní vysoké úrokové sazby a dosáhli jsme tak velkých úspor,“ konstatoval Bedřich Landsfeld.

Během roku, zvláště v jeho druhé polovině, se koalice netajila tím, že musí šetřit. Proč?

Šetřit jsme museli ze dvou důvodů. Jednak vzhledem k výpadkům v podílu na daňových příjmech, což je odrazem slabší výkonosti naší ekonomiky, tedy nižším růstem HDP oproti předpokladům, jednak z důvodu zadržení poslední splátky investiční dotace na stavbu kulturního centra. Splátka ve výši 40 milionů korun je zadržena z důvodu přezkoumání případného pochybení v souvislosti se změnou projektové dokumentace v průběhu stavby. Celkově jsme tak museli v průběhu roku čelit výpadku v příjmech v celkové výši asi 90 milionů korun. Vzhledem k tomu, že jsme nechtěli zvyšovat zadlužení města dalším čerpáním úvěru, museli jsme na tuto situaci reagovat snížením výdajů. To jsme učinili jak v oblasti provozu magistrátu, tak v oblasti investic.

Dá se odhadnout, jak se bude městu Zlín dařit z hlediska financí v roce 2012? Kolik prostředků bude moci investovat?

Návrh rozpočtu na rok 2012 jsme sestavili tak, abychom měli k dispozici zdroje na investice zhruba ve stejné výši, jako tomu bylo v roce 2011. Učinili jsme úsporná opatření v provozních výdajích magistrátu, v dotacích jiným subjektům i v dotacích



do fondů města. Vše závisí ovšem na tom, jak se bude dařit ekonomice v rámci státu, tedy na naplnění předpokladů výběru daní.

Veřejnost zajímají investice, které chystáte na rok 2012. Můžete alespoň některé prozradit?

K zapojování finančních prostředků na investice budeme přistupovat postupně, abychom měli prostor na eliminaci případných dalších výpadků v příjmech. V každém případě počítáme s tím, že se začnou ve spolupráci s krajem práce na rekonstrukci Mariánského náměstí ve Štípkě a že budou pokračovat práce na rekonstrukci parku Komenského, podchodu a spodní části Gahurova prospektu.

Trochu odlehčeně se dá říci, že jste strážcem městské „kasy“. Bylo těžké během sestavování rozpočtu pro rok 2012 odolávat požadavkům kolegů?

Samozřejmě, že taková zásadní věc jako sestavování rozpočtu na následující rok je věcí široké diskuse a střetem mnoha požadavků. S tím se musí počítat a já osobně jsem byl smířen s tím, že moje pozice je z tohoto pohledu značně nevýhodná. Musím ale potvrdit, že přístup kolegů byl v této věci korektní a zodpovědný.

Zdeněk Dvořák



Šťastný nový rok
Happy New Year
Frohes neues Jahr
Bonne année

zlín.

statutární město Zlín

magazín **zlín.**

Z obsahu

Titulní strana

Koláž zimních fotografií, foto: Jiří Rohel.

Dobové fotografie

Magazín Zlín pokračuje v seriálu fotografií minulého Zlína, které zasílají čtenáři.....2

K věci: Co čeká Zlín v roce 2012?

Šetření, ale i nové investice a projekty. Město Zlín je na prahu nového roku..... 4 - 5

Aktuálně: Drahá voda

Obyvatelé Zlína platí za vodu více než obyvatelé mnoha jiných měst v republice. Proč?.....6

Tenkrát: Zlínské sochy

V seriálu magazínu pokračujeme v mapování osudu několika zlínských soch.....12 - 13

Sport: Kariéru odstartovalo zranění

Zdeněk Hábl patří mezi nejlepší sledgheokejisty v ČR. S tímto sportem začal po zranění.....14

Místní části: Tříkrálová sbírka

Řada místních částí se i v roce 2012 připojí k významné charitativní sbírce 19

A na závěr: Milan Zelený

Významný ekonom se zamýšlí nad tím, zda už není systém politických stran překonaný..... 30

Tiráž

Vydavatel magazínu:

Statutární město Zlín
ve spolupráci s HEXXA komunikační agentura s.r.o.
Registrace MK ČR 13000
Vychází v nákladu 34 400 ks. NEPRODEJNÉ.

Redakce:

MMZ (radnice), náměstí Míru 12, 761 40 Zlín
tel./fax: 577 630 250, Irena Orságová
e-mail: irenaorsagova@muzlin.cz
(kulturní a sportovní přehledy, řádková inzerce)
Zdeněk Dvořák – šéfredaktor
tel. 577 630 211, zdenekdvorak@muzlin.cz

Redakční rada:

Jiří Severin - předseda, Alena Zubalíková,
Blanka Kovandová, Miroslav Kašný, Karel
Markytán, Ivan Bergmann, Pavel Stojar, Marcel
Sladkowski, Marek Turňa, David Valůšek

Inzerce:

HEXXA komunikační agentura s.r.o.
Radoslav Šopík
602 850 180, radoslav.sopik@hexxa.cz

Distribuce:

Česká pošta, s.p., tel. 577 004 113

Uzávěrka dalšího čísla je 6. ledna 2012

2012: rok šetření i zajímavých projektů

Pečlivé hlídání financí města, ale také řada zajímavých projektů a rekonstrukcí. Takový bude nadcházející rok 2012 z pohledu radnice.

Mezi nejočekávanější projekty, které budou zahájeny v průběhu nadcházejícího roku, patří určitě rekonstrukce prostor v centru Zlína: Gahurova prospektu – předprostoru Kulturního a Univerzitního centra, podchodu na náměstí Práce a Parku Komenského. Postupovat se bude podle návrhů, které vzešly z veřejných architektonických soutěží. Na pokrytí nákladů na rekonstrukce město využije také financí z Regionálního operačního programu regionu soudržnosti Střední Morava, ze kterého může čerpat celkem 120 milionů korun. Práce by mohly začít v druhé polovině roku.

Občané: Zachovejte v zámku výstavní prostory

V zámku by určitě měly zůstat zachovány výstavní prostory. Takový je nejčastější názor obyvatel města, kteří se zapojili do projektu Zámek Zlín – místo, kde se lidé setkávají. V dotazníkovém šetření, které v jeho rámci probíhalo, požadovalo zachování výstavních prostor v tomto historickém objektu hned 46 procent z celkového počtu 586 respondentů. Velkou podporu získaly i návrhy na obnovení stylové restaurace a zřízení obřadní síně. „Lidem, kteří se do projektu zapojili, moc děkujeme. Je dobře, že rada ví, jaká jsou očekávání veřejnosti v souvislosti se zámekem. Jeho osudem se bude rada zabývat počátkem letošního roku,“ řekl primátor Miroslav Adámek.

Projekt Zámek – místo, kde se lidé setkávají, město realizovalo ve spolupráci s obecně prospěšnou společností Agora CE. Podstatou projektu bylo to, že do rozhodování, co dále se zámekem, byla zapojená do značné míry i veřejnost, která mohla své názory sdělit prostřednictvím dotazníků nebo během veřejného setkání, které se uskutečnilo přímo v prostorách tohoto historického objektu. „Dá se říci, že takto rozsáhlá spolupráce mezi radnicí a obyvateli není v České republice příliš obvyklá,“ sdělil Miroslav Adámek.

Pro zámek musí město najít co nejdříve nové využití. V současné době je sídlem Muzea jihovýchodní Moravy a Krajské galerie výtvarného umění, obě tyto instituce se však v roce 2013 přesunou do nově vzniklého Krajského kulturního a vzdělávacího centra v bývalém areálu firmy Baťa. V další části zámku byla ještě nedávno restaurace, dnes je v těchto prostorách umístěná výstava Šangri-la. Ta skončí v polovině ledna 2012.

Díky dotazníkovému šetření získalo vedení města mnoho názorů veřejnosti na dění ve Zlíně. Z odpovědí například vyplynulo, že lidé nejsou spokojeni se současnou podobou parku kolem zámku, přáli by si pravidelné trhy a jarmarky v centru města, důležitým zjištěním bylo také to, že se 69 procent účastníků dotazníkového šetření cítí ve městě bezpečně. [dvo]



V roce 2012 čeká obyvatele města mnoho změn. / foto: Ivo Hercik

Opravy chodníků v místních částech

Stavět se bude také ve Štípkě, kterou čeká - obyvateli dlouho požadovaná - úprava Mariánského náměstí. Jde o finančně velmi náročný společný projekt města a Zlínského kraje. V rozpočtu na rok 2012 na něj radnice vyčlenila částku pět milionů korun, v průběhu celé akce ale počítá s investicí téměř 33 milionů korun. „Počítáme například s vybudováním parkoviště a chodníků, kanalizací, dopravním značením nebo přeložkou plynovodu a vodovodu. Pamatujeme i na instalaci protihlukového opatření,“ sdělil náměstek primátora Miroslav Kašný. Dodal, že Zlínský kraj by měl v rámci projektu proinvestovat 16 milionů korun, když bude hradit práce související s přeložkou silnice III/4911. Na akci už bylo vydáno stavební povolení, práce můžou postupovat po etapách.

Stejně jako v roce 2011 zůstávají pro současné vedení města jednou z hlavních priorit opravy chodníků. Opravy budou probíhat podle zásad projektu Chodníky 300, díky kterému se náklady snižují až o 40 procent oproti tomu, za kolik se komunikace propeší rekonstruovaly v předchozích letech. Investovat se bude i v místních částech.

„Pro ně jsme v rozpočtu vyčlenili částku pětadvacet milionů korun, stejně jako v roce 2011. Rozhodovat, jak se budou tyto finance používat, budeme ve spolupráci s komisemi místních částí,“ uvedl náměstek primátora Bedřich Landsfeld.

Mezi zásadní investice, se kterými rozpočet počítá, lze zařadit i výkupy pozemků na ulici Březnická za 13 milionů korun. Pracovat se bude i na výstavbě cyklostezky spojující Zlín s Otrokovicemi. „Schválili jsme legislativní kroky vedoucí k projektové přípravě celé trasy s tím, že první část kolem obchodního domu OBI v Loukách by měla být realizována již v roce 2012. Další postup výstavby



Chodníky jsou jednou z priorit. / foto: Ivo Hercik



Gahurův prospekt čeká změna. / foto: Ivo Hercik

bude závislý na finančních prostředcích a možných dotačních titulech," uvedl radní **Jiří Viktorín**.

O realizaci řady investic bude vedení radnice rozhodovat až v průběhu roku, právě s ohledem na aktuální finanční kondici městské kasy. „Přes sto milionů korun necháváme v rozpočtové rezervě s tím, že o jejich využití rozhodneme později,“ potvrdil primátor **Miroslav Adánek**.

Nový rok s sebou přinese změny v MHD. Z pohledu cestujících je zásadní novinkou zvýšení cen, ale i prodloužení délky platnosti jízdenek. Například nepřestupná, která opravňuje pro dvacetiminutovou jízdu, bude místo dosavadních devíti korun stát 12 korun.

Nepřenosná časová jízdenka opravňující k měsíčnímu cestování v celé síti MHD (pásma ABC) se zdraží z 360 korun na 480 korun. U přestupných jízdenek se změní kromě ceny také délka platnosti. Čtyřicetiminutové jízdenky nahradí padesátiminutové v hodnotě 18 korun. Nově bude zavedena přestupná jízdenka na 30 minut za 15 korun. Návrh zvýšit cenu jízdného předložilo radnicím ve Zlíně a Otrokovicích vedení DSZO. Zdražuje se po osmi letech.

Zvyšovat se bude i cena vody. Důvodů je hned několik – Vodovody a kanalizace Zlín, a.s., zvýšily nájem za nemovitosti společnosti Moravská vodárenská, a.s., zvyšuje se i DPH a v platnosti zůstává solidární nájemné, tedy praxe, na jejímž základě je voda pro spotřebitele stejně drahá na celém území Zlínska, bez ohledu na to, jak vysoké jsou náklady na její zpracování v konkrétní lokalitě.

V důsledku těchto důvodů bude v roce 2012 stát kubík vody obyvatele Zlína více než 83



Cena jízdného se změnila. / foto: Ivo Hercik

korun, což je o více než deset korun více než v končícím roce.

K další změně dochází v oblasti měsíčního nájemného v městských bytech. Z rozhodnutí předchozího vedení radnice se nájemné v městských bytech od roku 2007 pravidelně zvyšuje o předem stanovené částky. Zatímco v roce 2007 například platili nájemníci bydlící ve standardních bytech měsíčně za metr čtvereční 25,499 koruny, v roce 2012 měli platit již 84,53 koruny. Na zákla-



Nájemné poroste méně. / foto: Ivo Hercik

dě rozhodnutí rady z 31. října 2011 ale byla avizovaná výše nájemného snížena o pět korun na metr čtvereční. Nájemníci ve standardních bytech tak budou platit 79,53 korun za metr čtvereční. „V městských bytech bydlí v drtivé většině lidé s nižšími příjmy. Pro ně je každá ušetřená stokoruna zásadní, proto jsme se jim rozhodli tímto způsobem pomoci,“ sdělil náměstek primátora **Ondřej Bětak**, do jehož kompetencí patří bytová problematika. Na základě rozhodnutí snížit nájemné město vybere na nájemném v roce 2012 částku nižší o cca čtyři miliony korun.

V případě ročního poplatku za komunální odpad byla pro rok 2012 navržena částka 500 korun za poplatníka s trvalým pobytem na území města.

Úleva ve výši 40 procent sazby místního poplatku je navrhovaná důchodcům od 65 let věku a nezaopatřeným dětem do 18 let a osobám se zvlášť těžkým zdravotním postižením, kterým byl přiznán II. nebo III. stupeň mimořádných výhod.

Poplatky ze psů se nemění

U poplatku ze psů je sazba poplatku stejná jako v roce 2011. Chovatelům, kteří předloží potvrzení ze svazu kynologů nebo doklad o zaplacení členských příspěvků vystavený na jméno držitele psa, bude poskytnutá úleva ve výši 50 procent. Poplatníci, u jejichž psa byla provedena kastrace nebo čipování jsou od poplatku zcela osvobozeni po dobu 12 měsíců od provedení tohoto zákroku.

Další možnosti úlevy a osvobození v případě poplatků za komunální odpad a ze psů budou uvedeny v článku 6. nové obecně závazné vyhlášky platné pro rok 2012.

Zdeněk Dvořák

Anketa

Na co se má město zaměřit v roce 2012?

Dagmar Butnikošarovská, zastupitelka (KSČM)

Mezi obyvateli města Zlína převažuje silná nespokojenost nad znovu se zvyšující cenou vodného a stočného. Cenu vody může město do jisté míry přece ovlivnit! A na základě nespokojenosti bych doporučovala přezkoumat a přehodnotit smlouvu mezi městem Zlínem a firmou Veolia, a.s., která se ukazuje být již delší dobu pro město výrazně prodělečná a poškozující! Dále pokračovat v revitalizaci objektů bývalého Svitu, doufáme, že to neskončilo u 14. a 15. budovy. Jako třetí úkol, trvalý, vnímám zvýšení bezpečnosti a čistoty města (nasvícení přechodů, „pejskař“, úklid sněhu a podobně). Problémů je spousta, při řešení mnohých se neobejdeme bez kraje a státu.

Ondřej Andrys, zastupitel (ODS)

Osobně bych přivítal velkou aktivitu směřující k vytvoření takzvaného rozklíčovacího rozpočtu města, aby se občané měli možnost dopátrat kompletních informací o nakládání s veřejnými prostředky. Stejně tak považuji za vhodné maximalizovat investiční zdroje pro oblast dopravy a další infrastruktury města a také zajistit nezvyšování provozních výdajů Zlína.

Rudolf Chmelař, zastupitel (VV)

Těch oblastí je hodně. Především by se ale město mělo zaměřit na mladé lidi. Aby měli důvody zůstat ve Zlíně. Zatím řada z nich odchází, patrně je to třeba u absolventů Univerzity Tomáše Bati. Není to lehký úkol, bude potřeba zlepšit podmínky v oblasti sociální, kulturní, rezervy jsou i v možnostech trávení volného času.

Karel Dvorský, zastupitel (ČSSD)

Především by se současně vedení nemělo v tomto roce chlubit tím, co neudělalo. Překvapuje mne, že současná koalice řadí mezi své význačné úspěchy realizaci akcí připravených a započatých koalicí minulou. Například to, že by nepokračovalo rozšíření I/49, je nemyšlitelné a nebyť průtahů způsobených během stavebních řízení, ke kterým nedošlo vinou magistrátu, bylo by dávno vymalováno.

Nemělo by zahajovat akce typu vítězné řešení Gahurova prospektu, které bude možná z architektonického hlediska pěkné, ale praktické mi nepřipadá ani trochu. Zkouším si představit, jak bude vypadat například zimní údržba chodníku zapuštěného půl metru pod úroveň terénu. Nebo plánovaná rekonstrukce podchodu na náměstí Práce s eskalátorem pod širým nebem. Dnešní garnitura by se měla vyhnout tomu, co by chtěla vytykat minulá – projektům zaměřeným na vnější efekt a přitom málo praktickým.

Plánování rozvoje cyklistiky

V minulém vydání Magazínu Zlín jsme Vás na tomto místě informovali o přípravě cyklistické stezky ze Zlína do Otrokovic. Tato stavba má pro cyklodopravu v aglomeraci zásadní význam, nicméně sama o sobě bez dalších návazných staveb a úprav problémy cyklistů ve městě nevyřeší. Dne 1. prosince se proto na magistrátu sešla pracovní skupina Cyklistická doprava pod vedením radního Jiřího Viktorína, která projednala další postup.

Hlavním výstupem jednání je doporučení Radě města Zlína učinit nezbytné kroky vedoucí k urychlenému zahájení přípravných prací na pořízení generelu dopravy, generelu pěší dopravy a generelu cyklistické dopravy na území velkého Zlína. Jedná se o plánovací dokumenty, které budou definovat cílový stav dané infrastruktury, a jako takové by měly být závazné. Dosavadní neexistence těchto dokumentů v závazné podobě značně ztěžuje plánování a prosazení dílčích řešení cyklistické infrastruktury. Tato skutečnost se bohužel projevila například při snaze prosadit propojení nám. Míru s nám. Práce stezkou pro cyklisty okrajem sadu Komenského, která by mohla být realizována v rámci plánované rekonstrukce tohoto parku.

Pracovní skupina se dále zabývala přípravou a realizací projektů menšího rozsahu, které by mohly být rovněž realizovány v roce 2012. Například budou podniknuty kroky vedoucí k řešení několika problémových míst ve městě, dále by mělo dojít k pořízení a instalaci stojanů na kola, nebo k úpravě značení cyklistických tras na území města. V závěru byly projednány návrhy na změnu dopravního značení. Například na silnici II/490 v úseku Kostelecká křižovatka – Vršava pracovní skupina navrhuje odstranit zákaz jízdy cyklistů. Tato stávající místní úprava provozu je nevhodná zejména pro silniční cyklisty, kteří jedou od Fryštáku a chtějí odbočit před Vršavou na Jižní Svahy.

Plné znění zápisu z jednání je k dispozici na stránkách města v sekci Zlín cyklistický www.zlin.eu/page/91714.zlin-cyklisticky-cyklokoordinator.
Martin Habuda



Drahá voda? I kvůli rozhodnutí z roku 2004 . . .

Koalice TOP 09/STAN, jejíž představitelé v současnosti působí v zastupitelstvu a radě města, důrazně kritizuje rozhodnutí předchozího vedení radnice přijmout v roce 2004 podmínky takzvaného „provozního



Cena vody ve Zlíně patří k nejvyšším. / foto: Ivo Hercík

modelu“, podle kterého funguje vodárenství na Zlínsku. Na základě tohoto rozhodnutí musí obyvatelé Zlína platit za vodu nejvíce v regionu a téměř nejvíce v ČR.

„Podmínky jsou nastavené tak, že město Zlín v tuto chvíli nemá možnost účinně bojovat proti zvyšování cen vody. To považujeme za obrovský průšvih našich předchůdců, kteří provozní model přijali,“ prohlásil primátor města **Miroslav Adámek**.

V roce 2004 prodala společnost Vodovody a kanalizace Zlín, a.s., za asi 80 milionů korun veškerý mobiliář (strojní vybavení, kanceláře atd.) soukromé společnosti Moravská vodárenská, a.s., do které také přešla většina zaměstnanců VaK. Společnost VaK si ponechala pouze nemovitosti (rozvody kanalizací, vodovodů, čističky atd.), které pronajala za cca 70 milionů korun ročně Moravské vodárenské. Tento pronájem je v současnosti jediným zdrojem příjmů VaK. „Výše tohoto nájmu byla od začátku fungování provozního modelu nastavena velmi nízkou a zdaleka nestačí pokrývat náklady VaK. Ten musí reagovat na stále přísnější předpisy v oblasti životního prostředí a obnovovat nemovitosti. Proto si VaK vzal bankovní půjčku ve výši 300 milionů korun a také si nechal předem vyplatit nájemné od Moravské vodárenské za několik příštích let v celkové výši cca 200 milionů korun. Jeho dluh tak v současné době dosahuje cca půl miliardy korun. Dnes tedy VaK platí nejen modernizaci a opravy, ale také úroky z úvěru ve výši cca 12 milionů korun ročně a navíc „umožňuje“ předplacené nájemné, což je asi 20 milionů korun ročně. Dostal se tak do velmi tristní finanční situace,“ upozornil 2. náměstek primátora **Aleš Dufek**. Podle něj bylo jednoznačně chybným rozhodnutím předchozího vedení nastavit nájem Moravské vodárenské za nemovitosti společnosti VaK pouze na výši cca 70 milionů korun. „Tento nájem měl

být jednoznačně vyšší. Kdyby byl, nemusel se VaK ocitnout v dnešní situaci. Přijetí provozního modelu v této podobě bylo chybou. De facto určuje, že společnost Vodovody a kanalizace, ve které má město Zlín většinový podíl, je závislá na společnosti Moravská vodárenská, tedy na soukromém subjektu,“ sdělil **Aleš Dufek**.

Tato situace donutila VaK zvýšit Moravské vodárenské nájem za nemovitosti pro příští rok ze zhruba 70 na 110 milionů korun. Soukromá společnost na toto zvýšení reagovala návrhem na zvýšení vodného a stočného. „V důsledku tohoto návrhu, ale také kvůli zvýšení DPH a existenci solidárního nájemného na Zlínsku, bude v příštím roce stát obyvatele našeho města kubík vody více než 83 korun, tedy o více než deset korun proti letošku. I v Praze a Brně je voda levnější,“ řekl radní města **Vojtěch Jelínek**. Pro srovnání uvedl, že například obyvatelé Plzně zaplatí za stejné množství vody 73 korun, lidé v Pardubicích 77 korun. Provozní model uškodil Zlínu i v tom, že kvůli němu Vodovody a kanalizace Zlín nemohly čerpat dotace z Evropské unie. Z tohoto důvodu se společnost musela zadlužit. Současný model provozování vodárenství na Zlínsku je z rozhodnutí minulého vedení města platný do roku 2034. V souvislosti se situací ve společnosti VaK probíhá v současné době více než deset soudních sporů, náklady za jejich vedení doposud VaK stály přes deset milionů. Současně vedení města se po seznámení se situací ve VaK rozhodlo v červnu 2011 odvolat své dosavadní zástupce v představenstvu společnosti a podniká další kroky, které mají VaK ozdravit. „Podstatou činnosti soukromého podnikatelského subjektu, jakým je také Moravská vodárenská, je logicky dosahovat co největšího zisku. Smyslem činnosti politiků je hájit práva a zájmy občanů. Vznáším proto otázku, zda v případě VaK předchozí vedení města práva a zájmy občanů hájilo? V příštích měsících se budeme zabývat rozhodnutími, která učinili konkrétní lidé v souvislosti s hospodařením této společnosti,“ upozornil **Aleš Dufek**.

(převzato z materiálů TOP 09/STAN)



Město ceny vody neovlivní. / foto: Ivo Hercík

Projekt plynulejší MHD je v plném proudu

Dvě křižovatky a přechod pro chodce jsou už modernizovány podle potřeb projektu Preference a plošné koordinace MHD ve Zlíně, který realizuje magistrát. Dokončený bude v květnu příštího roku.

„Stavební úpravy jsou již hotové na křižovatce třídy T. Bati a ulic Díly VI a Podvesná XVII včetně vzdáleného přechodu Obeciny, dále v místě křížení ulice Sokolská a příjezdu ke Kauflandu, hotový je také přechod pro chodce v otrokovických Trávníkách,“ vyjmenoval místa, kde už jsou práce hotové, projektový manažer odboru realizace investičních akcí zlínského magistrátu **Michal Zlámal**. Dodal, že práce budou letos pokračovat tak dlouho, dokud to povolí klimatické podmínky.

Preference a plošná koordinace MHD je pro Zlín zásadním projektem. Po jeho dokončení se značně zjednoduší a zrychlí průjezd trolejbusů a autobusů, ale také vozů hasičů a zdravotníků, klíčovou komunikací I/49. „Mezi semaforem a vozy městské hromadné dopravy bude probíhat komunikace. Řidič tak bude mít přehled o tom, kdy mu naskočí zelená a kdy červená. Nebude tak docházet k tomu, že zůstanou stát v křižovatce,“ vysvětlil **Michal Zlámal**.

Projekt realizuje město Zlín, které v jeho rámci investuje částku 36,1 milionu korun, z nichž 30,1 milionu korun činí dotace. Partnery města v projektu jsou město Otrokovice, Dopravní společnost Zlín-Otrokovice a Zlínský kraj. [dvo]



Technické služby udržují mimo jiné 137 kilometrů chodníků. / foto: Ivo Hercík

Technické služby jsou na zimu připraveny

Technické služby Zlín čeká v průběhu zimy opět velká porce práce: 236 kilometrů silnic, 137 kilometrů chodníků, 51 000 metrů čtverečních volných prostranství, přechodů a parkovacích ploch a 260 zastávek. Posypové soli bylo před zahájením zimní údržby nachystáno 1 450 tun, posypového písku 170 metrů krychlových a k dispozici bylo i přibližně 40 metrů krychlových Ekogritu, což je inertní materiál používaný na údržbu chodníků. „Máme také připraveno zařízení na výrobu solanky,“ prozradil **František Kostelník**, ředitel Technických služeb Zlín. Dodal, že v rámci přípravy na zimu společnost rozvezla na stanoviště v ulicích Zlína 550 kontejnerů s posypovým materiálem a 553 kusů posypových pytlů. Na zvládnutí úkolů, které z něj vyplývají, vyčlenily Tech-

nické služby téměř 90 lidí, od řidičů, dispečerů po pracovníky pro ruční údržbu. Město vyčlenilo na údržbu během této zimy částku 10,7 milionu korun.

Úklid silnic mají Technické služby rozděleny do tří stupňů podle důležitosti jednotlivých komunikací. U těch, které jsou zařazené do prvního stupně, proběhne zmírnění závad ve sjízdnosti do čtyř hodin od výjezdu mechanizace. U komunikací zařazených do druhého stupně do 12 hodin a u třetího stupně do 48 hodin.

Do tří stupňů jsou rozděleny i chodníky ve městě. U těch nejvíce frekventovaných budou odstraněny závady ve schůdnosti do 12 hodin od skončení spadu sněhu. U chodníků druhého stupně do 36 hodin, u třetího stupně do 72 hodin. [dvo]

Krátce

■ Fyzika jinak

Studenti a pedagogové zlínského gymnázia na Lesní čtvrti realizovali v průběhu dvou let projekt podpořený z prostředků ESF s názvem Zavedení inovačních metod a forem do výuky fyziky na Gymnáziu Zlín – Lesní čtvrt. Projekt se zkráceným názvem Fyzika jinak byl realizován s cílem inovovat výuku fyziky na nižším stupni gymnázia prostřednictvím vysoce motivačních výukových metod, které umožní žákům nejvíce rozvíjet své znalosti a dovednosti – žákovskými projekty, praktickým měřením a experimentováním. Hodina fyziky se tak pro žáky stává mnohem atraktivnější, se silnější vazbou na praxi, a zvyšuje zájem studentů o tento bezpochyby náročný předmět. Výstupem projektu jsou vytvořené metodické i žákovské materiály, které byly ověřeny pilotní výukou, na níž se kromě 237 gymnazistů podílelo také 84 žáků dvou partnerských škol: ZŠ Mánesova Otrokovice a ZŠ Fryšták.

■ Žáci se utkali v psaní na počítači

V listopadu minulého roku se na Obchodní akademii Tomáše Bati a Vyšší odborné škole ekonomické ve Zlíně uskutečnila Talentová soutěž v psaní na PC pro žáky ZŠ. Soutěž je určena žákům základních škol a jejím úkolem je podpořit gramotnost psaní na PC. Soutěže se zúčastnilo 65 žáků z osmi základních škol Zlínského kraje. V letošním roce si nejlépe vedl v kategorii začátečníků Matěj Votava ze ZŠ Kostelec u Holešova s výkonem 87 cvičení, 2. místo obsadila Ilona Hnilíčková ze ZŠ Kostelec u Holešova a 3. místo patří Vladimíru Bumbalovi ze ZŠ Zašová. V kategorii pokročilých byl nejúspěšnější Jakub Hyjánek ze ZŠ Zašová s výkonem 140 cvičení, 2. místo patří Petře Vlachové ze ZŠ Pod Skalkou, Rožnov pod Radhoštěm a 3. místo obsadila Petra Pánková ze ZŠ Malenovice.

■ Středoškolská odborná činnost ve Zlíně je na vysoké úrovni

Studenti SPŠ polytechnické COP Zlín dosáhli v loňském roce velkých úspěchů. Středoškolské odborné činnosti (SOČ) se zúčastnili studenti oboru Zpracování plastů, pryže a usní, zaměřeni Design spotřebního zboží. „Přihlášené práce jsou technickým řešením vlastních návrhů studentů, včetně technické dokumentace a zhotovení modelu. Studenty vedou zkušení pedagogové školy,“ uvedl koordinátor SOČ Petr Moravec.

Vítězem okresního i krajského kola SOČ se stal Jakub Polanský, který soutěžil s návrhem Notebooku „SEASHELL“ připomínajícím mořskou mušli. V okresním kole na 3. místě a v krajském kole na 4. místě se umístila dvojice Rostislav Zapletal a Martin Mikel s Designovou studií sportovního automobilu PATRIOT.

Výběrová řízení

■ Kulturní fond

Správní rada Kulturního fondu města Zlína vyhlašuje výběrové řízení na přidělení dotací z Kulturního fondu města Zlína na nájemné prostor k pravidelné činnosti v roce 2012.

Dotaci lze použít jako podporu subjektů zajišťujících estetickou výchovu: např. hudební, výtvarnou, taneční, literárně-dramatickou. O dotace mohou žádat právnické a fyzické osoby.

Na poskytnutí dotace není právní nárok. Termín uzávěrky je 10. února 2012.

Bližší informace poskytuje Odbor kultury Magistrátu města Zlína, detašované pracoviště Zarámí 4421, p. Renata Robková, tel. 577 630 314.

Formuláře: www.zlin.eu/page/81386.kulturni-fond/ nebo www.zlin.eu, Občan - Úřední deska - Dotace - Kulturní fond.

■ Fond mládeže a tělovýchovy

Správní rada Fondu mládeže a tělovýchovy města Zlína vyhlašuje výběrové řízení na přidělení dotací z Fondu mládeže a tělovýchovy města Zlína na rok 2012:

1. Akce nadregionálního - republikového významu konané v I. čtvrtletí 2012 sportovními organizacemi. Uzávěrka příjmu žádostí je 19. ledna 2012.

2. Dlouhodobé projekty s tematikou podpory programů primární prevence patologických jevů u dětí a mládeže. Uzávěrka příjmu žádostí je 27. ledna 2012.

3. Krátkodobé projekty s tematikou podpory programů primární prevence patologických jevů u dětí a mládeže, uskutečněné v I. čtvrtletí 2012. Uzávěrka příjmu žádostí je 19. ledna 2012.

4. Činnost sportovních a mládežnických organizací na území města Zlína. Uzávěrka příjmu žádostí je 10. února 2012.

Závazné formuláře žádostí a informace poskytuje oddělení prevence kriminality a sportovišť Magistrátu města Zlína (detašované pracoviště Zarámí), p. Renata Votrubová, tel. 577 630 361. Formuláře jsou rovněž k dispozici na webu města Zlína www.zlin.eu v sekci formuláře - oddělení prevence kriminality a sportovišť.

■ Fond zdraví

Správní rada Fondu zdraví města Zlína vyhlašuje výběrové řízení na poskytnutí finančních prostředků z Fondu zdraví města Zlína na rok 2012. Uzávěrka příjmu žádostí je 29. února 2012. Závazné formuláře žádostí a informace poskytuje oddělení prevence kriminality a sportovišť Magistrátu města Zlína (detašované pracoviště Zarámí 4421) - J. Richtrová, tel. 577 630 330 nebo jsou k dispozici na internetu www.zlin.eu v sekci Občan - Úřední deska - Dotace - Fond zdraví.

Odbor sociálních věcí informuje.....

Počátek příštího roku bude ve znamení velkých změn, proto vám přinášíme několik základních informací. Zásadní změnou je tzv. „Sociální reforma I“, která je založena na přechodu dávkových agend doposud zajišťovaných sociálními odbory pověřených obecních úřadů a obecních úřadů obcí s rozšířenou působností (v našem případě se jedná o Odbor sociálních věcí Magistrátu města Zlína) na krajské pobočky Úřadu práce ČR. Stane se tak k 1. lednu 2012. Konkrétně se jedná o dávky pomoci v hmotné nouzi, příspěvek na péči a dávky pro osoby se zdravotním postižením. Ve Zlíně - pro občany Zlína a jeho správního obvodu - je situace jednodušší v tom, že uvedené dávkové agendy budou sídlit ve stejné budově jako doposud, tedy na adrese tř. T. Bati 3792, 2. etáž (1. patro) a z větší části je budou vykonávat stejní pracovníci (byť pod hlavičkou jiného úřadu). Na Odboru sociálních věcí tedy uvedená oddělení zaniknou. Vznikne však oddělení nové, tzv. „oddělení sociální práce“, jehož pracovníci se budou zabývat agendou v názvu uvedenou. Změny budou realizovány během vánočního týdne, proto bude provoz odboru poněkud omezen. Dávky bude možno naposledy vyřídít ve středu 28. 12. 2011. Ve dnech 29. - 30. 12. 2011 budou dávková oddělení pro veřejnost uzavřena. V souvislosti s výše uvedeným doznaly změn i příslušné zákony.

- Od ledna 2012 vzroste životní a existenční minimum. Nové částky budou vypadat takto: životní minimum jednotlivce 3 410 Kč, domácnosti - pro první osobu 3 140 Kč, pro druhou osobu 2 830 Kč, pro nezaopatřené dítě do věku 6 let 1 740 Kč, 6 až 15 let 2 140 Kč a 15 až 26 let 2 450 Kč. Existenční minimum bude činit 2 200 Kč.

- Vzrostou také všechny typy důchodů, a to pevná část o 40 Kč a procentní výměra důchodu o 1,6%.

- U dávek státní sociální podpory bude zrušen sociální příplatek u nízkopříjmových rodin, ve kterých je alespoň jeden člen se zdravotním postižením. Tento krok by měl být kompenzován navýšením příspěvku na péči o 2 000 Kč (u rodin do 2x životního minima společně posuzovaných osob). Nadále již nebude možno zároveň čerpat rodičovský příspěvek a příspěvek na péči. Buď jedno, nebo druhé. Rodiče si budou moci rodičovskou dovolenou rozvolnit, její celková maximální výše bude činit 220 000 korun (maximálně čtyři roky). Od ledna vznikne nárok na příspěvek na bydlení v 10 letech maximálně po dobu 7 let (po dobu tří let v uvedené dekádě tak příspěvek na bydlení náležet nebude). Toto se ovšem nedotkne seniorů nad 70 let a lidí, kteří bydlí v bytech zvláštního určení (tzv. byty v domech s pe-

čovatelskou službou a bezbariérové byty) a v bytech, kde byl poskytnut příspěvek na úpravu bytu.

- Lidem, kteří budou od ledna v evidenci krajské pobočky Úřadu práce déle než 2 měsíce, bude moci úřad nařídít výkon tzv. veřejné služby v rozsahu až 20 hodin týdně. Toto opatření bude údajně uplatňováno především u lidí dlouhodobě nezaměstnaných a těch, kteří mají sklon se práci vyhýbat. Veřejnou službu budou nadále organizovat tyto úřady, které se s obcemi a nestátními neziskovými organizacemi mohou domluvit na tom, že ji pro ně budou vykonávat.

- Pro klienty v hmotné nouzi končí bonifikační příspěvek na živobytí (navýšení částky příspěvku na živobytí z titulu odpracování 30 hodin na veřejné službě). Stejně jako u příspěvku na bydlení, bude i u doplatku na bydlení nárok na něj pouze po dobu 7 let z 10. I zde je počítáno s výjimkami (viz příspěvek na bydlení). Dobrým počinem je rozdělení jednoho druhu mimořádné okamžité pomoci, kdy bude od ledna 2012 možno poskytnout tuto jednorázovou dávku zvlášť na úhradu nákladů spojených s pořízením nebo opravou nezbytných základních předmětů dlouhodobé potřeby a na základní vybavení domácnosti, a zvlášť na úhradu odůvodněných nákladů souvisejících se vzděláním nebo zájmovou činností nezaopatřeného dítěte a na zajištění nezbytných činností souvisejících se sociálně-právní ochranou dětí. Na oba tyto účely je možno poskytnout v ročním součtu maximálně desetinasobek ŽM jednotlivce, tedy 34 100 Kč.

- U příspěvku na péči se od ledna bude hodnotit 10 úkonů při zvládnání životních potřeb (mobilita, orientace, komunikace, stravování, oblékání a obouvání, tělesná hygiena, výkon fyziologické potřeby, péče o zdraví, osobní aktivity, péče o domácnost). U dětí bude navýšena částka příspěvku ve druhém stupni z 5 000 Kč na 6 000 Kč měsíčně. Jak už bylo zmíněno, u nízkopříjmových rodin (do 2x životního minima společně posuzovaných osob) bude příspěvek na péči navýšen o 2 000 Kč měsíčně dítěti s postižením, případně rodiči s postižením (zjednodušeně řečeno). Nově se zavádí institut asistenta sociální péče (nebude-li pečujícím osoba blízká, popř. registrovaný poskytovatel sociálních služeb), kterým může být například sousedka. S ním musí mít pečovaný uzavřenu smlouvu o poskytování péče. Asistent však nemusí odebrané služby vyúčtovat, na rozdíl od registrovaného poskytovatele, který tak musí učinit nejpozději do 15 dnů po skončení kalendářního měsíce, v němž byla pomoc poskytnuta (a to příjemci příspěvku). Vyúčtovat služby nemusí ani osoba blízká.

▪ Nejvíce změn doznaly dávky pro občany se zdravotním postižením. Ty stávající se k 1. lednu 2012 ruší. Místo nich vznikají dvě zcela nové dávky, příspěvek na mobilitu a příspěvek na zvláštní pomůcku. Na příspěvek na mobilitu budou mít nárok osoby starší jednoho roku, které nejsou schopny zvládat mobilitu a orientaci, opakovaně se v kalendářním měsíci dopravují a nejsou jim poskytovány pobytové sociální služby. Výše příspěvku bude činit 400 Kč měsíčně. Příspěvek náleží od kalendářního měsíce, ve kterém byla žádost o něj podána. Doporučuji proto podat tuto žádost již v lednu 2012, z organizačních důvodů raději až v druhé polovině měsíce. I tak je ovšem nutno počítat s delší dobou čekání. Formuláře obdrží žadatelé na krajské pobočce Úřadu práce ČR ve Zlíně, časem budou jistě vyvěšeny na www.mpsv.cz. Druhou dávkou je příspěvek na zvláštní pomůcku. Na něj budou mít nárok osoby s těžkou vadou nosného nebo pohybového ústrojí nebo s těžkým sluchovým či zrakovým postižením. Musí se u nich dále jednat o dlouhodobě nepřiznivý zdravotní stav (trvá nebo zřejmě bude trvat déle než 1 rok). Na pořízení motorového vozidla (bude možno poskytnout až 200 000 Kč jednou za 10 let) nebo úpravu bytu musí být osoba starší 3 let, na pořízení vodícího psa 15 let, v ostatních případech 1 roku. Nelze ho přiznat v případě, že je pomůcka plně či částečně hrazena z veřejného zdravotního pojištění, popř. je pojišťovnou zapůjčena. Pomůcka, jejíž cena je nižší než 24 000 Kč, se poskytne v případě, že příjem společně posuzovaných osob bude nižší než osminásobek jejich životního minima (odůvodněné výjimky jsou možné). Spoluúčast žadatele činí 10% ceny pomůcky, nejméně však 1 000 Kč. U pomůcek dražších než

24 000 Kč se příjem společně posuzovaných osob nezkoumá. Spoluúčast žadatele činí rovněž 10% ceny pomůcky, v odůvodněných případech ji lze snížit, minimálně však činí 1 000 Kč. Maximální výše příspěvku činí 350 000 Kč. Součet vyplacených příspěvků na zvláštní pomůcku nesmí - v po sobě jdoucích 5 letech - přesáhnout částku 800 000 Kč. Průkazy TP, ZTP a ZTP/P (mimořádné výhody I., II, a III. stupně) v papírové podobě, tak jak je známe nyní, budou platit do konce roku 2015 (pakliže jsou výhody přiznány trvale či do tohoto data). Od ledna 2012 (teoreticky, prakticky se to zřejmě nezvládne) bude osobám, kterým byl přiznán příspěvek na péči nebo příspěvek na mobilitu či příspěvek na zvláštní pomůcku, vydávat krajská pobočka Úřadu práce ČR tzv. kartu sociálních systémů, která bude zároveň sloužit jako průkaz mimořádných výhod.

▪ Připomínáme, že lidé, kteří mají - v souvislosti s držením mimořádných výhod - označení do vozidla O1 (logo vozíčkáře), si musí na Odboru sociálních věcí Magistrátu města Zlína (tř. T. Bati 3792, přízemí vlevo) toto označení do konce roku 2012 vyměnit za parkovací průkaz.

▪ Posledním bodem je upozornění na to, že vzhledem k nárůstu DPH u potravin a nárůstu ceny vody, tepla, plynu a elektřiny v roce 2012, bylo nutno přistoupit ke zvýšení ceny stravenek v Jídelně pro důchodce ve Zlíně na Podhoří. Cena běžného menu se od ledna zvyšuje z 47 Kč na 50 Kč, cena diabetického menu pak z 53 Kč na 55 Kč.

▪ V případě nejasností se prosím obračete na krajskou pobočku Úřadu práce ČR ve Zlíně (tel. č.: 950 175 111), popř. na Odbor sociálních věcí Magistrátu města Zlína (tel. č.: 577 630 800).

Jana Pobořilová

Město provozuje jídelnu

Odbor sociálních věcí Magistrátu města Zlína zajišťuje provoz jídelny pro důchodce a občany se zdravotním postižením. Jídelna se nachází v objektu Mateřské školy a Domu seniorů a občanů se zdravotním postižením ve Zlíně-Podhoří (Sv. Čecha 516). Otevřeno je v pondělí až pátek v době od 10.30 do 12.30. Cena běžného menu činí 50 korun, diabetického 55 korun. Prostory jsou bezbariérové.

Stravenky, které nejsou časově omezené, lze v libovolném množství zakoupit v jídelně každý čtvrtek od 10.30 do 12.30. V ceně stravenky je zahrnut i nápoj.

Jídelna má výhodné spojení MHD: linka číslo 4 (výstup zastávka Sv. Čecha) nebo linky 1, 2, 6, 10 (výstup zastávka Podhoří-sídlíště).

Více informací na tel. 577 431 175 (paní Vráblíková) nebo 577 630 804 (paní Slováčková). [red]

Stovky nových stromů

Na území města Zlína bylo v průběhu podzimu vysázeno pracovníky odboru městské zeleně magistrátu celkem 524 stromů. Tak vysoký počet vysazených dřevin během jednoho roku nebyl ještě nikdy ve Zlíně realizován. „Převážně jsme nechali vysázet javory, lípy, jasany, habry, okrasné kultivary třešní, jabloní a hrušní, dále douglasky, borovice a další vhodné druhy stromů. Ve volné krajině byly vysázeny jabloně lesní, hrušně polní, lípy a jadrničky,“ vyjmenoval náměstek primátora **Bedřich Landsfeld**, do jehož kompetencí patří životní prostředí. Cena nově vysazených stromů se pohybuje kolem milionu korun. Z mimorozpočtových zdrojů (dotace, dary, ekologické újmy) byla hrazena výsadba 448 kusů dřevin, 75 stromů bylo uhrazeno z rozpočtu odboru městské zeleně. „V příštím roce se počítá s podobným počtem vysazených dřevin,“ sdělil **Ivo Divoký**, vedoucí odboru městské zeleně magistrátu. [dvo]

Kde najdete obchody a služby?

MINIBAND ZLÍN

Nabízíme Vám možnost hudebních produkcí na soukromých nebo veřejných akcích. Repertoár kapely tvoří hity domácí i zahraniční scény od 60. let po současnost. Svatby, plesy, oslavy a tan. zábavy - to je duo zlínských hudebníků s 15letou tradicí!

Tel. 737 728 905.

MASÁŽE, KOSMETIKA

MARIE ZIMÁKOVÁ

Masáže, kosmetika Marie Zimáková oznamuje novou adresu provozovny na Interhotelu Moskva: Zlín, nám. Práce 2512, 4. p., dveře č.414, tel. 737 816 440, 608 123 159, www.masaze-zlin.websnadno.cz

MALÍŘ - ZLÍN

Malířská firma s dlouholetou tradicí, člen cechu malířů a lakýrníků, provede jakékoliv malířské a řemeslné práce od podlahy po strop. Malby, zateplení fasád, sádrokartony, podlahy, tapety, lišty, vodo-topo, elektřina a ostatní.

Tel. 777 727 237, www.malir-zlin.cz

SALON V MĚSTSKÉM DIVADLE NABÍZÍ:

PAYOT, LUMENE - kosmetická péče, VACUPRESS - zeštíhlení, celulitida, MASÁŽE, HOMEOPATIE, METAMORFIKA - odbourání prenatálních bloků. Více na www.payotzlin.cz, tel. 774 803 730.

HUBNĚTE S RADOSTÍ!

Dopřejte si poradenství v oblasti zdraví a výživy včetně kompletní analýzy tělesné kondice v akční ceně 350 Kč (plná cena 850 Kč) ve studiu v centru Zlína. Řešíme nadváhu, tvarování postavy i podváhu. Tel. 734 441 534, 739 735 074

Zápis do prvních tříd

Zápis dětí do 1. tříd ZŠ pro školní rok 2012 - 2013 se uskuteční 20. ledna 2012 od 13.00 do 18.00 (pouze ZŠ Zlín, Kvítková, od 8.30 do 16.30). Podrobnosti budou uvedeny na plakátech na jednotlivých školách.

Přijetí do školky

Žádosti o přijetí dětí do mateřských škol ve Zlíně pro školní rok 2012 - 2013 je možné podat v příslušných mateřských školách v termínu od 23. 4. 2012 do 24. 4. 2012.

Pomozte potřebným

Pomozte potřebným, kontaktujte naši půjčovnu. Zprostředkujeme využití vašich nepotřebných kompenzačních pomůcek. K pořízení dražších pomůcek uvítáme sponzorskou pomoc. Kontakt: Půjčovna kompenzačních pomůcek Svazu tělesně postižených v ČR, Podlesí IV/5348/B (Alena Merhautová, tel. 728 869 609).

Jan A. Baťa, Gottland a záhady s Göringem

V záhlaví zářijového zlínského Magazínu nešlo přehlédnout citát J. A. Bati končící slovy: „Politika nás rozděluje, práce nechť nás spojí.“ Vidět, jak se J. A. Baťa zmiňuje o politice, vyvolává leccjakou vzpomínku. Redaktor, který vybral zrovna tento citát, třeba přehlédl, že dávat k sobě J. A. Baťu a politiku znamená vyrobít třaskavou směs. Šéf se totiž pouštěl do politických eskapád, které špatně končily. Ohlas jednoho takového maléru k nám přišel z Polska oklikou přes Ostravu letos na jaře. V Městském divadle jsme viděli inscenaci Gottland, kterou podle polského autora M. Szczygiela připravili ostravští divadelníci, a při tomto představení zaznělo na zlínských prknech cosi o J. A. Baťovi a Hitlerovu maršalovi Göringovi. Kdo četl Szczygielovu knížku, vzpomene si, že autor tam připomíná rozpory kolem otázky, kdy vlastně navštívil J. A. Baťa nacistického předáka v Berlíně: zda to bylo hned po mnichovském odtržení Sudet na podzim 1938, anebo až po nastolení německého protektorátu na jaře 1939. Časové zarámování má jakousi důležitost, protože kolem něho trvají spory. Něco si k tomu můžeme přecíst leckde jinde. Například J. A. Baťa ve svých memoárech obšírně vypravuje o této návštěvě u Göringa vykonané na podzim 1938, avšak o době na jaře následujícího roku mlčí. Naopak jiní baťovci I. Krutil a F. Menčík ve svých knížkách pamětí zřetelně sdělují, že šéf jel ke Göringovi po okupaci republiky v březnu 1939. Oba mají pravdu, protože březnový termín se dá dobře ověřit i v jiných zdrojích.

Na věci je podivné, proč se J. A. Baťa tváří, že březnové jednání s Göringem nebylo. Má se tím něco zamlžit? A může se vynořit otázka - kolik těch návštěv vlastně bylo? Dost dohadů je také kolem obsahu jednání. Často se stává, že spolu s nějakou připomínkou na působení J. A. Bati vypadne ze skříň kostlivec. Znovu se vyjevují věci, o kterých se moc nemluví. A tak můžeme být třeba zvědaví, co se přístě dovíme, až zase půjdeme do divadla.

Zdeněk Pokluda
(zlínský historik)

Jan Antonín Baťa a Göring

Návštěvy Jana Antonína Bati u Hermanna Göringa tvořily jeden z bodů obžaloby J. A. Bati u Národního soudu. Bod, v němž byl zproštěn obžaloby, ostatně jako v případě bodů ostatních. To v procesu, který byl veden zcela bez zábrán a skrupulí, znamená, že se nedal najít ani náznak jakéhokoliv pochybení Jana Antonína Bati. Jak to ale s návštěvami bylo?

Návštěvu v listopadu 1938, kterou si Jan Antonín Baťa sám vyžádal, dokládá poválečné svědectví Hugo Vavrečky. Podle něho chtěl Jan Baťa zjistit, zda by se dala s Německem uzavřít dohoda, která by zmírnila problémy vzniklé po odstoupení Sudet, kde firma Baťa ztratila přes 500 prodejen. Svědčí o tom i časový rozvrh Jana Bati, podle kterého od 13. listopadu do 9. prosince obchodně cestoval po západní Evropě a navštívil i Německo. Bohužel přesný harmonogram není znám. Informace o cestě uvádí ve své zprávě o činnosti tajemník Pokorný. Jana Antonína Baťu však doprovázel druhý tajemník doktor Krejčí, jehož poznámky se v archivu nedochovaly. Druhá návštěva, ke které mělo dojít na jaře roku 1939, je trochu záhadou. Jan Baťa ve svých vzpomínkách píše, že po svém zatčení v Mariánských Lázních (podle jiných pramenů v Litoměřicích) při podzemní cestě, kdy za jeho propuštění intervenovala československá vláda, musel slíbit, že se s Göringem sejde. Podařilo se mu ale setkání odkládat až do jara. Podle vzpomínek některých baťovských spolupracovníků k návštěvě došlo v březnu, podle jiných v květnu 1939. Faktem je, že Jan Antonín Baťa znovu navštívil Berlín v polovině února 1939, kdy jednal na říšském ministerstvu hospodářství znovu o situaci prodejen v Sudetech. O tom se můžeme dočíst mimo jiné v poznámkách tajemníka Pokorného. V době obsazení zbytku Čech a Moravy, tedy v noci ze 14. na 15. března 1939, byl v polském Chelmku. Podle vzpomínek Jana Antonína Bati německé úřady žádaly, aby se vrátil do Zlína, on však pokračoval podle plánu v cestě do Rumunska, Jugoslávie, Francie, Belgie, Holandska a Anglie. V Anglii se uskutečnila schůzka se zástupci německých úřadů, kteří zaručili volný pohyb celé rodiny přes hranice, ale zároveň vyhrožovali vyvlastněním firmy, pokud se Jan Baťa nevrátí do Zlína. Tajemník Pokorný v zaznamenaném plánu cest Jana Antonína Bati uvádí tento časový harmonogram: 11. až 14. března Chelmek, 15. března Lvov, 16. března Bukurešť, 17. až 19. března Borovo, 20. března Lublaň, Milán, 21. až 22. března Paříž, 23. března Paříž, Tilbury, 24. až 28. března Tilbury, 29. března Tilbury, Amsterdam, 30. března Amsterdam, Best, 31. března

Berlín, 1. dubna Zlín. Z korespondence a materiálů baťovské ředitelny vyplývá, že v dubnu a květnu se Jan Antonín Baťa zdržoval převážně ve Zlíně a na území protektorátu, pouze na konci dubna navštívil zнову Tilbury. Během května vyřizuje tajemník Jana Bati cestovní doklady pro něj i jeho rodinu. Ještě 27. května posílá do Prahy cestovní pas s žádostí o urychlené vyřízení švýcarského víza, 30. května už píše Jan Baťa z Borova. Odtud se vrací do Zlína, koncem června je v Tilbury, z Anglie odjíždí do Francie a 30. června odplouvá s rodinou na lodi Ile de France do Ameriky. Ze zjištěných skutečností tedy můžeme vyvodit jediné březnové datum, kdy Jan Antonín Baťa mohl navštívit Göringa, a to 31. březen, na cestě z Bestu do Zlína. To by odpovídalo jeho vzpomínkám, že byl k návštěvě dotlačen německými úřady. Pokud by si návštěvu sám vyžádal, určitě by si vyčlenil více času. Pokud se ovšem návštěva vůbec uskutečnila, protože Hugo Vavrečka, který byl spolu s Dominikem Čiperou a Josefem Hlavničkou nejbližším spolupracovníkem Jana Antonína Bati, o žádné další návštěvě po listopadu 1938 nehovoří. Jarní návštěva Jana Antonína Bati není tedy vyloučena, ale přímý důkaz ani informace o jejím důvodu a průběhu nejsou.

„Politika nás rozděluje, práce nechť nás spojí.“ Tato slova Jana Antonína Bati vystihují jeho pohled na politiku a zároveň dokazují, že Jan Baťa nejen že nechtěl být politikem. On jím ani být nemohl. Ke všem záležitostem se vyjadřoval otevřeně, všechny problémy chtěl řešit přímo. Po odstoupení Sudet kritizoval v tisku jak československé vládní představitele, tak i spojenecké mocnosti. Politice nevěřil, věřil práci, stejně jako jeho učitel Tomáš Baťa. Věřil, že válkám v přelidněné Evropě je možno zabránit přesídlením části obyvatel do neobydlených území, která jsou jako stvořená ke kolonizaci. To je ten pověstný plán na přesídlení Čechů do Patagonie, z něhož byl také obžalován a také zproštěn obvinění u Národního soudu. Za stejnou myšlenku, tedy za zásluhy v oblasti hospodářské kolonizace nevyužitých území, byl v roce 1957 navržen na Nobelovu cenu míru. Kandidatury se vzdal.

Obraz Jana Antonína Bati je stále silně ovlivňován propagandou, která byla v Československu zahájena v roce 1945. Teprve v roce 2007 byl zrušen rozsudek Národního soudu. Stále přetrvávají názory, že byl neschopným šéfem firmy, kterou založil jeho bratr Tomáš. Ale Tomáš Baťa si ho jako svého nástupce zvolil. Nejde o glorifikaci Jana Antonína Bati, jde o objektivní zhodnocení jeho života a práce. Bez ohledu na politiku.

Hana Kuslová

(historička MJVM ve Zlíně)

Jan Gogola a Zlín: Na začátku byla volba z nouze

Jan Gogola se ve Zlíně ocitl z nouze – v 60. letech odešel studovat pedagogický institut do tehdejšího Gottwaldova, kde, jak říká, brali každého. Nakonec to dopadlo tak, že s tímto městem spojil velkou část svého života: působil jako dramaturg Filmového studia Zlín, byl ředitelem filmové školy a měl na starosti program mezinárodního filmového festivalu. Kromě toho se podílel na více než 30 celovečerních filmech. V roce 2010 byl jmenován profesorem.

Jak jste se vlastně ocitl ve Zlíně, tedy spíše v tehdejším Gottwaldově?

Po maturitě v roce 1962 jsem nebyl přijat ke studiu na filozofické fakultě v Brně, a tak jsem se jako mnozí další (buď ztroskotanci nebo netalenti či kádrově nevyhovující) odebral na Pedagogický institut v Gottwaldově, kde brali skoro všechny. Pro ne zcela zasvěcené je nutno dodat, že prestiž právě vzniklých institutů se pohybovala na dolní hranici měřitelnosti.

Záhy mě potkalo štěstí, z něhož svým způsobem těžím dodneška. Stal jsem se pomocnou vědeckou silou na katedře marxismu-leninismu. Za 200 Kčs měsíčně. Část mé knihovny pochází z těch let a za tyto peníze. Mé pomocné vědecké usilování spočívalo především v zajišťování občerstvení na poradě a večírky katedry.

Právě tyto akce a jejich následné pokračování v nočních podnicích byly mou životní i vzdělávací univerzitou. Učitelé jako psycholog prof. Strmiska, po roce 1968 působil na pařížské Sorboně, psycholog doc. Papica, muž humoru tak suchého, že by i Angličané záviděli, prof. Miloslav Petrušek, po roce 1989 děkan Fakulty sociálních věd a poté prorektor Karlovy univerzity, jehož sečtělost mě fascinovala, doc. Glogar, po r. 1989 děkan na UTB, který mě zachránil s diplomkou, ing. Jindřich, který dokázal ze stupidního předmětu Politická ekonomie učinit lekci inteligentní srandy. A musím ještě dodat několik dalších jmen - Dušan Charvát, Zdeněk Máša a Bob Zháňal, skvělí sportovci a trenéři, Ljubov Ordeltová, nepřijemná ženská, původem Ruska, ale já jsem ji měl přiměřeně rád a češtinář prof. Batík, kantor jako z první republiky. Asi jsem na některé další zajímavé lidi zapomněl, tak se omlouvám.

Myslím, že Zlín tenkrát začínal žít podobně jako většina republiky, nastala 60. léta. A určitá baťovská tradice byla stále zřejmá. My jsme si to uvědomovali přes oči návštěvníků města, kteří tvrdili, že vzhled města včetně jeho úpravy a údržby je velmi odlišný od jiných míst včetně Prahy stejně jako služby. A divadlo mělo velmi dobrou úroveň, galerie



foto: archiv Knihovna BBB Uherské Hradiště

taky. V roce 1963 začala ve Zlíně důležitá událost, která o mnoho let později podstatně ovlivnila můj život - 1. Mezinárodní festival filmů pro děti a mládež. S dalšími kolegy ze školy jsme se stali členy štábu, já jsem byl průvodce a částečný tlumočník. V dalších letech jsem pak působil pravidelně v různých funkcích. Festival se brzy stal prestižním i v onom mezinárodním měřítku. Myslím, že to tenkrát byl vrchol zlínského festivalu, který se nepodařilo překonat.

Pak jste ze Zlína odešel a opět se vrátil. Jak vypadaly další kapitoly vašeho profesního života?

Poté, co jsem se ve Zlíně vyučil na učitele, působil jsem na škole v Kunovicích, ale s festivalem i s Kudlovem jsem byl stále v kontaktu a nejenom zdvořilostním.

Na konci 70. let jsem působil jako dramaturg Slováckého divadla a po několikaleté externí spolupráci s filmovým studiem jsem byl osloven, abych tam nastoupil do práce. Jako dramaturg hraného filmu.

A tak jsem se v roce 1980 stal filmařem z povolání. Byla to doba normalizační, kdy jsme s naším zaměstnavatelem, tedy totalitním státem, hráli hru. Více i méně úspěšnou, někdy zcela neúspěšnou. Podílel jsem se na několika filmech, které tu dobu úspěšně přežily a které mám rád (například Pětka s hvězdičkou, Pohlad' kočce uši, Outsider, Správná trefa a několik dalších), jiné jsou snadno zapomenutelné. Ve 2. polovině 80. let to už vypadalo o něco lépe, bylo „zaděláno“, ale kromě Kouře, který byl nakonec natočen na Barrandově (na Kudlově byl tý-

den před první klapkou v květnu 1989 zrušen) a Requiem pro panenku (1990) se už víc nestihlo. V roce 1990 jsem dostal nabídku, abych pracoval na Barrandově, a za rok jsme všichni dostali od Václava Marhoulky výpověď, já jsem ale v Praze zůstal na volné noze. Až v roce 1995 jsem nastoupil jako ředitel Filmové školy Zlín, kde jsem prožil pět let, na které vzpomínám moc rád. Řada studentů se ve filmu výrazně prosadila, naposledy Tomáš Luňák s filmem Alois Nebel. Jsem přesvědčen, že není poslední z oněch úspěšných.

Zároveň jsem působil jako programový ředitel festivalu. V té době jsme měli na festival rozpočet 1,5-2 miliony korun. Byl to zázrak, že festival přežil, a myslím, že kvalita soutěžních filmů byla pozoruhodná. Poté převzala Kudlov i festival firma Bonton a do čela festivalu přišel Slávek Jandák. Zanedlouho jsme se dost hlasitě chytli a já jsem z festivalu i ze školy raději odešel. Prý vykládal, že mně dal výpověď, no, je to trůba, co k tomu říct.

Dnes má festival rozpočet minimálně 20 milionů korun a je to na něm vidět.

Pamatuji si, jak jsem na Kudlově provázel nečekané návštěvníky či hosty. Když si vrátice nevěděla rady s příchozími, volala dramaturgii. Takto jsem se seznámil s několika bývalými zaměstnanci, i z dob ještě baťovských. A všichni, opravdu všichni, měli po vstupu do areálu slzy v očích. Podobný sentiment prožívám při řídkých návštěvách „Kopce“ i já. Je to pořád skvost, ona tradice je pro mne stále zřetelná a srdéčko bolí. Škoda, přeškoda... [red]

Busta Edvarda Beneše

Umístění pomníčku s bustou prezidenta Edvarda Beneše hluboko v útrokách parčíku nedaleko rušné křižovatky na dolním konci ulice Dlouhá více než symbolicky vyjadřuje neujasněný postoj k politikovi, který stál u všech důležitých mezníků naší země mezi léty 1918 a 1948. Místo má sice jasnou logiku v tom, že sousedí s nábřežím nesoucím Benešovo jméno, ale přesto se náhodný návštěvník jen těžko zbaví dojmu jakési odstraněnosti, například v porovnání s umístěním sochy T. G. Masaryka či sousoším Bařů. Hlavní zásluha na vzniku pomníčku náleží členům Českého svazu bojovníků za svobodu ve Zlíně, kteří také zajistili výrobu kopie prezidentovy busty podle originálu umístěného v jeho rodišti. Slavnostní odhalení se uskutečnilo v sobotu 3. září 2005 u příležitosti výročí Benešova úmrtí. V květnu 2009 se busta stala terčem útoku vandalů, kteří ji vytrhli z podstavce a pohodili opodál. Zda šlo o cílený útok, nebo jen náhodný čin, se nepodařilo vypátrat. [vlk]



Busta prezidenta Beneše ve Zlíně / foto: D. Valůšek 2005, SOKA Zlín



Předseda vlády A. Zápotocký při poklepu základního kamene sochy K. Gottwalda 3. ledna 1949 / foto SOKA Zlín

Od mocnáře k prezidentům

Osudy několika zlínských soch. Díl 4 – Klement Gottwald

Ačkoliv byla socha Klementa Gottwalda slavnostně odhalena 23. listopadu 1961, je bezesporu nejdůležitějším datem našeho dnešního příběhu 1. leden 1949. Tento den náleží mezi klíčové okamžiky dějin města, neboť tehdy na čtyřicet let přišlo o svůj historický název. Měl být potlačen, stejně jako jméno rodiny, která jej nejvýrazněji proslavila po celém světě.

„K narozeninám presidenta republiky požádali pracující zlínské oblasti, aby jejich budoucí průmyslové sídliště, sloučené ze Zlína, Otrokovic, Malenovic a několika dalších obcí v Podřevnickém údolí, smělo nést jméno Gottwaldov. Od 1. ledna dochází k úřední změně názvu. Také národní podnik Baťa změnil při tom své jméno na Svit, národní podnik v Gottwaldově.“ Takto informovaly místní noviny své čtenáře na Silvestra 1948 a v žádném případě nešlo o žert. Dokonale se tak završilo symbolické zúčtování komunistů s kapitalismem, pro něž nebylo výraznějšího symbolu než právě podnikatelský úspěch zlínské obuvnické firmy Baťa.

I to byl snad důvod, proč generální ředitel n. p. Baťa Ivan Holý uspěl na podzim roku 1948 se svým nápadem na přejmenování města Zlín, přestože se mnozí soudruzi na sekretariátu pražského Ústředního výboru KSČ domnívali, že by jméno Gottwaldov mělo nést některé z velkých center těžkého průmyslu. Vše se seběhlo velmi rychle během několika listopadových dní, kdy byla zorganizována podpisová akce na podporu přejmenování a již 23. listopadu přijímal prezident Gottwald u příležitosti svých narozenin delegaci ze Zlína a dalších připojovaných obcí budoucího Gottwaldova. Úředně bylo vše stvrzeno

29. prosince 1948 vyhláškou ministerstva vnitra. Od 1. ledna 1949 vstupovala v platnost také rozsáhlá reforma veřejné správy rozbíjející na kusy dosavadní zemskou samosprávu. Země byly zrušeny jako územní jednotky a novou páteří politické správy se stalo 19 krajů dále členěných do okresů. Zlín, tedy vlastně již Gottwaldov, se od 1. ledna 1949 stal sídlem krajského národního výboru.

Pojmenování města i kraje po prezidentu Gottwaldovi byla ze strany komunistických politiků věnována mimořádná pozornost, což dosvědčuje přítomnost předsedy vlády Antonína Zápotockého a ministra školství, věd a umění Zdeňka Nejedlého v Gottwaldově v prvních dnech roku 1949. Aby nebylo toho přejmenování málo, stala se dosavadní umělecko-průmyslová škola v Gottwaldově školou prof. Zdeňka Nejedlého.

Významnou součástí programu obou politiků bylo 3. ledna 1949 ve 14 hodin poklepání na základní kámen budoucí první sochy Klementa Gottwalda na Moravě, jejímž autorem se měl dle novinové zprávy stát Vincenc Makovský. Vedoucí domovů průmyslové mládeže Václav Návrat tehdy dostal pokyn, aby do slavnostního průvodu před odhalením základního kamene zorganizoval „početnou delegaci průmy-

slové mládeže v krojích s patřičnou vlajkovou slávou“. Ovšem delší dobu zůstalo jen u záměru a po několik let zel slavnostně odhalený sokl prázdnotou.

Sochy ve městě nesoucím jeho jméno se Klement Gottwald za života již nedočkal. Novým impulzem pro realizaci pomníku byl návrh, který předložila roku 1954 vládní komise pro uctění památky Klementa Gottwalda. Na jeho základě byla vypsána soutěž, která měla přinést „ideově a výtvarně hodnotný návrh, který by stělesňoval představy našeho lidu o vůdci Komunistické strany ČSR a prvním prezidentovi socialistické epochy dějin naší vlasti, o zakladateli socialismu v naší zemi. Pomník měl zároveň vyjadřovat lásku a vděk celého národa k jednomu z největších jeho synů“. Přestože se soutěže zúčastnilo 41 sochařů a 55 architektů, nepodařilo se nikomu naplnit ideologické zadání dle představení komise vedené samotným prezidentem republiky Antonínem Zápotockým.

K užší soutěži proto komise roku 1956 vyzvala nejúspěšnější z účastníků předchozí velké soutěže a nakonec byly vybrány dvě vítězné plastiky akademických sochařů Zdeňka Krybuse a Miloše Zetta. Možnost vyjádřit svůj názor vhozením lístku jednomu či druhému vítěznému návrhu dostali také obyvatelé Gottwaldova při veřejné prezentaci modelů soch na radnici v listopadu 1956.

Nevíme, zda ve prospěch Zdeňka Krybuse rozhodl hlas lidu nebo vůle zadavatele soutěže, ale samotná realizace se neuskutečnila roku 1958, jak bylo plánováno, nýbrž až o tři roky později. V mezidobí bylo navíc potřeba v tichosti uklidit z exponovaného místa na stejném náměstí sochu T. G. Masaryka, aby nekonkurovala monumentu prvního dělnického prezidenta.



Demontáž 19. ledna 1990 / foto: V. Kubík SOKA Zlín



Na přípravě místa pomníku dle návrhu architektů Rozhona a Kadlece se intenzivně pracovalo v průběhu roku 1961. Monumentální bronzová socha vysoká 380 cm potřebovala novou, objemově mohutnější sokl z mrákotínského žuly. Celkové náklady se vyšplhaly na více než 1,3 milionu korun. Slavnostní odhalení se uskutečnilo na výročí narození Klementa Gottwalda 23. listopadu 1961. Jeho součástí byla velká mírová manifestace pracujících, které se dle novinové zprávy zúčastnilo 50 000 lidí. Socha se pak stávala pravidelně svědkem mnoha nejrůznějších shromáždění (vpravo nahoře foto z roku 1966, Státní okresní archiv Zlín).

Kuriózní situace nastala v roce 1968, kdy se na své místo vrátila socha T. G. Masaryka. Téměř pět let pak shlížely na stejné náměstí symboly dvou diametrálně odlišných epoch našich dějin. V létě roku 1973 byl Masaryk tajně odvezen do garáže u klečůvského zámku a nikoho by ani ve snu nenapadlo, že si někdy obě sochy svá místa vymění.

Pražské události 17. listopadu 1989 nezůstaly dlouho bez odezvy ani v tehdejším Gottwaldově. A právě v těchto přelomových okamžicích se nejvíce ukazuje, jak důležitými symboly politické sochy bývají. Ještě 22. listopadu se u bronzového monumentu Klementa Gottwalda uskutečnil pietní akt k výročí jeho narození, ale s rostoucí dynamikou společenských změn zazníval stále důrazněji požadavek na jeho odstranění. Demontáž sochy 19. ledna 1990 byla přijímána jako jeden z důle-

žitých mezníků na cestě odpoutání se od totality. V tu chvíli ovšem vyvstaly dva problémy. Jak naložit s opuštěným místem, kterému nadále dominoval žulový sokl, a co provést s bronzovou sochou. Při jednání zlínského občanského fóra 24. ledna 1990 navrhoval architekt Čančík, aby byl na místě zbylém po soše instalován vysoký stožár na vyvěšování vlajky při velkých slavnostech ve městě. Nápad se neujal a dočasným řešením bylo umístění skulptury sochaře Kurta Gebauera nazvané „Gottwlec“ v rámci trienále Prostor Zlín 1991. Gebauerův objekt byl 7. dubna 1994 odstraněn a pozůstatky pomníku definitivně rozbourány.

Samotná socha byla odvezena do prezidentské garáže v areálu klečůvského zámku, jak novináři s mírnou nadsázkou označili přechodné úložiště soch. Před zničením ji v počátečním období zachránilo to, že figurovala na seznamu kulturních památek. Ochrana byla zrušena rozhodnutím Ministerstva kultury ČR 12. dubna 1991.

Pro její zachování hovoří nejen to, že jde asi o jedno z nejzdařilejších sochařských zobrazení Klementa Gottwalda, ale především to, že zůstává výrazným symbolem doby, kdy město Zlín přišlo o své jméno. Je důležité na tuto dobu nezapomínat a existence téměř třiapůlmetrové sochy nám naši paměť pokaždé oživí.

David Valúšek,

ředitel Státního okresního archivu Zlín

Na kole pojede až do Kyjeva

Trasu ze Zlína do ukrajinského Kyjeva, dlouhou dva tisíce kilometrů, se rozhodl zdolat zdravotně postižený cyklista Valeri Calcev. Jeho putování se uskuteční v roce 2012, od 12. do 28. června.

Putování na kole bude mít charitativní myšlenku. „Rád bych pomohl založit nadační fond s názvem Srdce jako dar, který by pomáhal zdravotně postiženým sportovcům. Projekt budu představovat v řadě měst, přes která pojedu,“ sdělil Valeri Calcev, který se také zaměří na propagaci Zlína a České republiky. Pětapadesátiletý Valeri Calcev, který bydlí ve Zlíně, prodělal dětskou obrnu, přesto se cyklistiky nevzdal. V minulosti úspěšně zorganizoval například cyklomaraton. Zúčastňuje se také závodů, v Brně například dokázal ujet trasu dlouhou 20 kilometrů za 36 minut 44 vteřin.

„Na cestu do Kyjeva trénuji každý den, je to pro mě velká výzva,“ svěřil se cyklista. [dvo]

Leška je členem klubu kanonýrů

Zlínský útočník Petr Leška se stal jubilejním 60. členem Klubu hokejových střelců deníku Sport. Potřebný 250. gól vstřelil ve 29. kole extraligy v domácím utkání proti Rytířům Kladno. Na dosažení této mety potřeboval 922 zápasů v nejvyšší tuzemské soutěži, ve které vstřelil 246 branek, zbylé čtyři přidal v reprezentaci.

Očekávanou trefu Petr Leška vstřelil už v deváté minutě zápasu, kdy umístil puk pod homí tyčku kladenské branky. Na počtu 250 gólů vstřelených v nejvyšší české soutěži a reprezentaci dlouho nepobyl, protože se proti Kladnu trefil ještě jednou a významně tak přispěl k výhře Zlína 6:4.

Vstup do klubu kanonýrů elitní šestatřicetiletý útočník Beranů nepřečunuje. „Nejsem žádný elitní střelec. Za mě považují například Tona, Balaštika nebo Ujčíka. Větší radost jsem tak měl určitě z vítězství nad Kladnem,“ uvedl Petr Leška. [dvo]



Zdeněk Hábl (vlevo) je velkou oporou SHK LAPP Zlín / foto: Jaroslav Kvapil

Sledge hokejovou kariéru odstartovala nehoda

Pro většinu sportovců znamená vážné zranění ukončení kariéry. Přesně obráceně to je ale v případě Zdeňka Hábla. Po vážné nehodě se začal před sedmi roky věnovat sledge hokeji a dnes je oporou české reprezentace a kapitánem SHK LAPP Zlín. „V důsledku nehody se dostala k sledge hokeji i většina mých spoluhráčů, v tom nejsem výjimkou,“ konstatoval talentovaný útočník, který byl za rok 2010 vyhlášen nejúspěšnějším zdravotně postiženým sportovcem města Zlína.

Sledge hokej je vlastně variantou ledního hokeje, jde o sport uzpůsobený k tomu, aby ho mohli hrát sportovci s vážným postižením dolních končetin. Jak jste se o něm dozvěděl?

Hned po nehodě, od pana doktora Marka Bise, ve zlínské nemocnici. Vysvětlil mi, že jde o kolektivní hru a popsal pravidla. Měl jsem vždy kladný vztah ke sportu, proto mě tyhle informace zaujaly.

Dnes jste jeden z nejlepších tuzemských hráčů, do prosince jste v extralize vstřelil už 19 branek v deseti odehraných zápasech. Co vás na sledge hokeji baví?

Nejprve k těm brankám, hodně za mě vděčím svým spoluhráčům, to je potřeba říci. Sledge hokej mě baví hned z několika důvodů. Je to sport podobný lednímu hokeji, který se mi líbí. Jde také o kolektivní sport, kterým dávám přednost před individuálními. Když jsem na ledě, soustředím se jen na hru, ostatní starosti můžu pouštět z hlavy. A za to jsem také rád. Stručně řečeno: je to sport, ve kterém jsem se našel.

V české lize, která je nejkvalitnější soutěží v Evropě, jste vždy hrál a hraje pouze za Zlín. Jaké má SHK LAPP ambice?

Soutěž jsme rozehráli velmi dobře, takže jednoznačně říkám, že naším cílem je získání mistrovského titulu. Tenhle plán ale nemáme sami. Myslím si, že každý tým, který se

dostane do vyřazovací části, má šanci ligu vyhrát.

V ČR nemá sledge hokej tak dlouhou tradici. Z posledních výsledků reprezentace se ale zdá, že manko smazáváte...

V porovnání se sledge hokejovým světem se pohybujeme ve středu pomyslného žebříčku. Myslím si, že naše reprezentace má ještě rezervy, ale troufnu si říci, že během několika let budeme zdatnými konkurenty světové špičky.

Sport je hodně o cílech. Jaký je ten váš?

Neskromně řeknu, že na reprezentační úrovni bych si chtěl odvézt nejcennější kovy z jakéhokoliv MS a Paralympiády. Spokojený ale budu i s druhým či třetím místem. Na klubové scéně chci jednoznačně titul pro Zlín.

Zdeněk Dvořák

Zdeněk Hábl

Rodák ze Zlína, 26 let. V současné době patří mezi nejlepší útočníky České republiky. Hráč SHK LAPP Zlín a reprezentace. Účastník několika mistrovství světa a mistrovství Evropy. Největší úspěchy: 2x vicemistr sledge hokejové ligy sezona 2009/2010, 2010/2011, na mezinárodní úrovni: 2. místo na MS 2008 ve skupině B, 5. místo na MS 2009 ve skupině A, 5. místo na Paralympiádě 2010, 2x 2. místo na ME v roce 2007 a 2011.



16.

REPREZENTAČNÍ LÁZEŇSKÝ PLES V LUHAČOVICÍCH

POD ZÁŠTITOU PANÍ LÍVIE KLAUSOVÉ, MANŽELKY PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY.

K TANCÍ A POSLECHU HRAJÍ: TOP BAND JANA SMOLÍKA, CAROLINE BAND, MARATHON BAND DUŠANA MATHONA, CIMBÁLOVÁ MUZIKA PAVLA RŮŽIČKY Z KYJOVA

HOSTÉ VEČERA: PETRA JANŮ, MICHAL DAVID, THE BEATLES REVIVAL, TANEČNÍ ŠKOLA A.&A, MĚDÍLKOVÍ

VEČEREM PROVÁZÍ: IVA KÚBELKOVÁ

REZERVACE A PRODEJ VSTUPENEK: LÁZNĚ LUHAČOVICE, A. S., KULTURNÍ ODDĚLENÍ
PO – PÁ: 7 – 15 HODIN, TEL.: 577 682 220, E-MAIL: KULTURA@LAZNELUHAČOVICE.CZ

SOBOTA 28. LEDNA 2012 V 19.30 HODIN – SPOLEČENSKÝ DŮM

STAVEBNICTVÍ

VELETRH

THERM 2012

již 23. ročník

22.-24. března 2012
ZLÍN, SPORTOVNÍ HALA

NOMENKLATURA VELETRHU STAVEBNICTVÍ 2012:
STAVEBNÍ HMOTY A VÝROBKY / STAVEBNÍ NÁSTROJE A NÁŘADÍ / IZOLAČNÍ MATERIÁLY A STAVEBNÍ CHEMIE
INSTALAČNÍ MATERIÁLY, SANITÁRNÍ TECHNIKA, DLAŽBY, OBKLADY, VYBAVENÍ KOUPELEN A WC / STAVEBNÍ
ŘEMESLA / ELEKTROINSTALACE, SVÍTLIDLA / SIGNALIZACE A ZABEZPEČOVACÍ ZAŘÍZENÍ / TECHNICKE
VYBAVENÍ STAVB A DÍLEN / PROJEKČNÍ A STAVEBNÍ FIRMY / RODINNÉ DOMKY / REALITNÍ KANCELÁŘE
STAVEBNÍ SPOŘENÍ, HYPOTÉKY, LEASING / ODBORNÁ LITERATURA / OSTATNÍ

NOVINKY PRO ROK 2012: VYBAVENÍ INTERIÉRŮ A EXTERIÉRŮ BYTŮ, KANCELÁŘI A OBCHODNÍCH PROSTOR

NOMENKLATURA VELETRHU THERM 2012:
VYTÁPĚNÍ / KLIMATIZACE / MĚŘENÍ A REGULACE / ČERPADLA, ARMATURY / SOLÁRNÍ PANELE / IZOLAČNÍ
MATERIÁLY / MONTÁŽNÍ KAPACITY / SERVISNÍ SLUŽBY / PROJEKČNÍ KANCELÁŘE / INŽENÝRSKÁ
A PORADENSKÁ ČINNOST / ÚSPORY ENERGIÍ / EKOLOGIE / FINANČNÍ SLUŽBY / LITERATURA / OSTATNÍ

prezentujte svou firmu

VYSTAVOVATELÉ PŘIHLÁŠENÍ DO UZÁVĚRKY 22.2.2012 MAJÍ NÁROK NA SLEVOU VNITRNÍ VYSTAVNÍ PLOCHY O 100 Kč/m²

zlinexpo **PŘIHLÁŠKY PRO VYSTAVOVATELE:**
ZLÍNEXPO, Zarámí 4463, Zlín, tel.: 577 210 058, www.zlinexpo.cz

mediální partneři:








Užijte si dvojnásobek volných minut napořád v OZC Zlaté jablko Zlín

Bud'te o krok napřed s našimi výhodnými balíčky

Aktivujte si do 31. 1. 2012 jeden ze tří balíčků. Například 100 volných minut, 50 volných SMS a 150 MB internetu v mobilu za pouhých 362 Kč!

Více v prodejně Vodafonu v OZC Zlaté jablko Zlín

Otevírací doba: Po – Ne 9.00 – 21.00

RENOMIX

PŘÍPRAVA • FINANCOVÁNÍ • REALIZACE

KOMPLETNÍ REKONSTRUKCE BYTOVÉHO FONDU

PŘEJEME SVÝM ZÁKAZNÍKŮM HODNĚ PRACOVNÍCH ÚSPĚCHŮ A ŠTĚSTÍ V OSOBNÍM ŽIVOTĚ V ROCE 2012

2012








Realizujeme program vzdělávání **AKADEMIE RENOMIX**, r.č.projektu: CZ.1.04/1.1.02/35.01367






U Dřevnice 436, 763 02 Zlín
 telefon: 577 102 965 - 6 ■ fax: 577 102 967
 mobil: 777 329 127 ■ e-mail: nada.bartova@renomix.cz
www.renomix.cz

Zabezpečit auto?

MONTÁŽ ALARMŮ

Total Security Systems
577 019 606
Třída T. Bati 145, ZLÍN-Louky
www.tssgroup.cz

GPS MONITORING
ANTIRADARY
PARK. SENZORY
LED SVÍCENÍ

TOTAL SECURITY SYSTEMS
tss GROUP



ZLÍNSKÝ RYBÁŘSKÝ SPOLEK si dovoluje pozvat nejen rybáře na tradiční, v pořadí již 9.

RYBÁŘSKÝ PLES



27. ledna 2012 v 19:30 hodin

2. patro IH Moskva Zlín

Báječným večerem v prostorách Kongresového sálu, Taneční kavárny a Denní kavárny IH Moskva Vás bude k tanci i poslechu provázet taneční orchestr AKVAREL, cimbálová muzika STRÁŽNICAN a DJ Jiří NOVOTNÝ. V programu se představí Taneční škola A. & A. MĚDÍLKOVÍ. Plesová hosté zhlédnou v obou sálech atraktivní program tanečních vystoupení. Je připravena BOHATÁ TOMBOLA a další překvapení... Více na www.zrs.cz

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK pouze za 190,- Kč:

Recepce IH MOSKVA a rybářské prodejny: KOVIN FISH, UNZEITLICH, MILFA a GRAUVELL

Partneři



9 000 poboček • 70 zemí světa
165 000 makléřů
SVĚTOVÁ JEDNIČKA V REALITÁCH

Century 21



Ing. Pavel Dočkal

*Děkuji Vám za důvěru,
díky ní rosteme o 70%
za rok 2011 a dále Vám
pomáháme bydlet lépe.*

Celosvětovou vizí CENTURY21 je nejlepší kvalita služeb a já se již 18 let snažím o dobrou pověst realitní profese ve Zlíně.

Naším cílem je stát se Vašimi rodinnými realitními poradci na celý život, kterým s důvěrou svěříte péči o Vaše nemovitosti.

Přijďte se ZDARMA informovat jaký je náš ZLATÝ STANDARD realitních služeb do nové kanceláře vedle Geodézie a katastru.

Century 21
DOČKAL

CENTURY 21 Dočkal
ř. T. Bati 39, 760 01 Zlín
tel.: 577 018 811 a 736 611 616
Každá kancelář je nezávisle vlastněna a provozována.
www.century21.cz

Od malička ve výhodě



Helen Doron®
Early English

ŠKOLA ANGLIČTINY
JAKO NIKDE JINDE

OD MALIČKA DO 14 LET

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

27. ledna 2012
14 - 18 hod.

Zápis do nových kurzů.

Tel.: 773 628 551-2

www.anglictinazlin.cz

Ukázková hodina ZDARMA



www.helendoron.cz

Želechovice / okr. ZL N05605



NOVĚ

Pěkné bydlení v RD v obci Želechovice - Výpusta po celkové rekonstrukci, pozemek 732 m², nízké náklady.

tel.: 603 246 680 3.499.000 Kč

Zlín - Kostelec N04762



SLEVA!

Atraktivní dům v klidné lokalitě Zlín, Kostelec s prostornou zahradou. Zastřešená terasa, krb. Dostupnost MHD.

tel.: 603 246 680 3.499.000 Kč

Zlín - Mokrá N05568



SLEVA!

Půldomek Zlín - Mokrá, zahrada, dům o velikosti 3+1, nová fasáda a plastová okna, klidná lokalita, poblíž MHD.

tel.: 603 246 680 1.950.000 Kč

Zlín - Zálešná N05426



Zateplený půldomek s přístavbou ve čtvrti Zálešná - směrem k lesu. vkusně rekonstruován, zahrada 200 m².

tel.: 603 246 680 2.990.000 Kč

Lukov / okr. ZL N05711



NOVĚ

Prodej stavebního pozemku v Lukově, 1.500 m², v krásném prostředí směrem k hradu, všechny IS, příjezd.

tel.: 603 246 680 1.113.000 Kč

BYTY K PRODEJI:

1+kk Zlín - Podlesí	699.000 Kč
1+kk Zlín - centrum	799.000 Kč
1+1 Zlín - Javorová	770.000 Kč
2+kk Zlín - Křiby, nový	1.499.000 Kč
2+1 Zlín - Okružní	850.000 Kč
2+1 Zlín - Morýs. domy	1.159.000 Kč
2+1 Zlín - Malenovice	1.350.000 Kč
3+1 Zlín - Podhoří	1.290.000 Kč
4+1 Zlín - Křiby	1.490.000 Kč

více na www.zvonek.cz

TRÁPÍ VÁS DLUHY, EXEKUCE?

HROZÍ VÁM DRAŽBA NEMOVITOSTI?

Zajistíme **VÝPLATU ZÁVAZKŮ** nebo **VÝKUP NEMOVITOSTI!**

Volejte ihned: **731 843 000**



Výhodně prodáme i Vaši nemovitost! ☎ 603 246 680

VÝKUP KOVOVÉHO ODPADU

Uykupna.cz

**Více místa pro přírodu,
více peněz pro Vás.**

Děkujeme PF 2012

Peníze za váš odpad - ihned.

Volejte **777 770 680**

provozovna areál Svit Zlín, Malotova ulice (vedle Intersparu), mapa a ceník na www.uykupna.cz

VOKNO s.r.o.

**okna & dveře
s tradicí**



leden a únor
**MONTÁŽ
ZDARMA**

ZLÍN

Louky, K Cihelně 199, tel.: 776 877 877, e-mail: zlin@v-okno.cz

OTROKOVICE

Komenského 196, tel.: 577 923 579, e-mail: otrokovice@v-okno.cz

tel.: 800 10 10 72, web: www.v-okno.cz

Šetříte energii chráníte přírodu!



Krásný nový rok 2012
a hodně splněných přání...



MORAVSKÁ VODÁRENSKÁ, a.s.
www.smv.cz

VEOLIA
VODA

PRONÁJEM MODERNÍCH NEBYTOVÝCH PROSTOR ▶▶ V CENTRU ZLÍNA ◀◀ na ul. Bartošova

K pronájmu nebytový prostor o celkové ploše 55 m², internet, zabezpečení, SAT, kuchyňka, balkon s výhledem na náměstí, veřejně přístupný, bezbariérový objekt. Prostory komerčně využitelné pro kancelářskou činnost, redakci, služby, učebny, fincentrum, ordinace...



Bližší informace na tel. 602 509 602,
modus@modus.zlin.cz, www.modus.zlin.cz

VETERINÁRNÍ KLINIKA MEDIPET

Broučkova 5395, Bartošova čtvrť, Zlín
tel. 577 222 737 mob. 602 716 839



NOČNÍ POHOTOVOST



Diagnostika a léčba vedená specialistou v oborech

- Chirurgie a ortopedie
MVDr. Jiří Jahoda
- Kardiologie, nemoci koček
MVDr. Petra Maňásková
- Oftalmologie
MVDr. Václav Halm
- Dermatologie, alergologie
MVDr. Lenka Polášková

informace na www.medipet.cz

Pour Féliciter 2012



*Příjemné prožití vánočních svátků
a šťastný nový rok 2012*

My Tři králové jdeme k vám

Jaroslavice, Klečůvka, Kostelec, Kudlov, Lužkovice, Malenovice, Mladcová, Podhoří, Příluky, Salaš, Štípa, Velíková, Zlínské Paseky, ale i Jižní Svahy nebo Lesní čtvrť i samotné centrum města – to je necelý výčet míst, která se stala aktivní součástí velké charitativní akce – Tříkrálové sbírky. Tu pravidelně v období kolem 6. ledna pořádá Charita Česká republika a Zlín tradičně patří mezi města, kde lidé přispívají velmi štědře. Také v roce 2012 se v týdnu kolem svátku Tří králů, který připadá na 6. ledna, vydají skupinky koledníků do ulic českých měst a obcí, aby žádali do zapечатých pokladniček o dary – nikoliv pro sebe, ale ve prospěch lidí, kteří se dostali do těžké životní situace. Aby přinášeli radost a koledovali pro ty nejpotřebnější.



Mudrcové z Východu. / foto: Pavla Romaňáková



Koledníci z Kostelce. / foto: Radim Bačuvčík

„V regionu je můžete potkat ve dnech 1. až 8. ledna, ve městě Zlíně pak nejvíce králů bude v ulicích v sobotu 7. ledna 2012. Koledování bude zpestřeno o doprovodné akce. Ve středu 4. 1. je naplánována v 16.30 vernisáž fotografií *My tři králové jdeme k vám* ve vestibulu ZUŠ Zlín na Štefánikově ulici. Výstava fotek potrvá do 20. 1.,“ uvedla **Pavla Romaňáková**, regionální koordinátorka Tříkrálové sbírky. V pátek 6. 1. je naplánováno Tříkrálové putování městem. Setkání je naplánováno v 15.30 u kostela sv. Filipa a Jakuba ve Zlíně. V 15.45 se vydá královský průvod od kostela na náměstí Míru. V 16.00 trubači zahájí biblický příběh o putování Tří

králů v podání malých i velkých ze zlínské farnosti a Tříkrálový svátek ukončí i vánoční dobu ve Zlíně společným sfouknutím vánočního stromu. Tříkrálová sbírka pak bude slavnostně zahájena koledou. Na sobotu 7. 1. je pak od 9.30 naplánována Tříkrálová koleda s moravskou zabíjačkou před kostelem Panny Marie pomocnice křesťanů na Jižních Svazích.

Účelem sbírky je „pomoc rodinám a lidem v nouzi u nás i v zahraničí a podpora charitativního díla“. Výtěžek sbírky je určen především na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším jinak sociálně potřebným. [bk]



Přispějte do Tříkrálové sbírky. / foto: Miroslav Rafaja

magazín **zlín.**

Kde pomohly peníze z loňské sbírky?

Koledníci zlínské pobočky české Charity vykoledovali v roce 2011 celkem 1 347 555 korun. Na projekty Charity Zlín poté bylo přiděleno 781 581 korun.

Tato suma pak byla rozdělena takto:

- 400 000 Kč na přímou pomoc sociálně potřebným (nákup elektrického invalidního



Tříkráloví koledníci z Klečůvky. / foto: Miroslav Rafaja

- vozíku, zdravotní postele, školních pomůcek, lednice, potravin, drogerie, obuvi, palivového dříví, briket, spolufinancování speciálního kočárku, vodovodní přípojky, léků); zakoupení kompenzačních pomůcek pro oddělení LDN v Krajské nemocnici T. Bati ve Zlíně

- 100 000 Kč pro Nemocnici Milosrdných bratří Vizovice (židle pro krevní odběry, invalidní vozíky)

- 100 000 Kč na projekt Nově zřízená církevní mateřská škola Zlín přijímá i zdravotně znevýhodněné děti (zařízení provozního charakteru, rehabilitační a kompenzační pomůcky)

- 80 000 Kč na projekt Podporujeme soběstačnost seniorů (kuchyňka v Domovince – centru denních služeb Charity Zlín nabízí uživatelům služby podílet se na přípravě drobných pokrmů)

- 61 581 Kč pro projekt Vaše nemohoucnost – naše podaná ruka (kompenzační pomůcky k zapůjčení uživatelům)

- 40 000 Kč na projekt Podporujeme začleňování matek z azylového ubytování do běžného života (revize vybavení bytových jednotek-matrace, ložní prádlo, pračka)

Velký francouzský večer

Nový divadelní projekt o poznávání současného evropského divadla Zlínské kroky do Evropy odstartoval v listopadu v Městském divadle Zlín. Během divadelní sezony 2011/2012 budou v Dílně 9472 představeny čtyři evropské země: Německo, Francie, Itálie a Polsko. První díl byl věnován Německu.

„Velký německý večer jste mohli zažít v listopadu. Na další evropský díl, Velký francouzský večer, přijďte na začátku nového roku. V pondělí 9. ledna na Vás čeká premiéra scénického čtení Čarování. Jako hosté vystoupí francouzský dramatik Caya Makhélé, autor hry Čarování, a překladatelka Jana Podhorská,“ pozvala mluvčí zlínského divadla Hana Šmardová.

V režii studentky režie DIFA JAMU Zuzany Patrákové se ve scénické črtě představí čtyři herci a hosté Městského divadla Zlín Jana Drgová (Ondina), Eva Daňková (Matka), Milan Hloušek (Otec) a Ivan Řehák (Muž).

Čarování je hra o současném mladém člověku, který stojí proti konvenční společnosti. Autor hru dopsal v lednu 2010 během svého pobytu v Praze. V novém pohledu na starý mýtus o Ondině zazní i hudba z Dvořákovy opery Rusalka.

„Navštivte neopakovatelné večery, v nichž se s námi vydáte na cestu po divadelní Evropě!“ zve dramaturg a moderátor večerů Vladimír Fekar. Večer je připravován za podpory Francouzského institutu v Praze. Připravena je ochutnávka francouzské kuchyně i afro-francouzská diskotéka.

Derniéra Věci Makropulos

Přijďte se v pondělí 16. ledna v 17.00 rozloučit s nesmrtelnou detektivní komedií Karla Čapka Věc Makropulos, kterou v Městském divadle Zlín režíroval bývalý umělecký šéf divadla Petr Veselý.

Nabídne prvky sci-fi, detektivky, tajemství i nádech expresionismu. Navíc představitelka hlavní role, postavy Emilie Marty Eva Daňková, si vysloužila třetí místo v divácké anketě Aplaus. Do Zlína se titul Věc Makropulos vrátil už podruhé, poprvé byla uvedena v režii Miloše Slavíka v roce 1979.



Eva Daňková v titulní roli /foto: Archiv MDZ



Adolf Kašpar, Pouť na Svatém Kopečku, 1909. / foto: Archiv KGVU

Galerie zve na ilustrátora Babičky i Plzeňskou pěnu



Václav Malina, Bez názvu / foto: Archiv KGVU

Pro zklidnění a radost po vánočním i novoročním spěchu si můžete zajít do zlínského zámku. Do 29. ledna je v druhém patře k vidění výstava obrázků jednoho z největších českých ilustrátorů. Adolf Kašpar tvořil na počátku 20. století a největší popularitu si získal ilustracemi Babičky Boženy Němcové.

Návštěvníci se mohou těšit hlavně na malby z jeho cest po nedaleké Rusavě – nebo si připomenout ilustrace pohádek, říkadel a hádanek, které pod jeho rukou ožily v knížce Kytice Františka Bartoše. Kromě nich jsou k vidění dosud prakticky neznámá díla z doby, kterou za války nedobrovolně prožíval v rakousko-uherské armádě.

„K výstavě máme připraven i program pro školy, kde děti plní výtvarné a tvořivé úkoly, které jsou součástí populárně-vzdělávacího programu Kašpárkiáda s Kašparem. Na edukační programy mohou učitelé svůj tým přednostně objednat v krajské galerii (www.galeriezlín.cz),“ prozradila **Marika Blažková** z Krajské galerie výtvarného umění ve Zlíně.

Zcela jiný žánr představuje pak výstava ve zlínském Domě umění. Nejen k tradičnímu spojení „Plzeň – pivo“ odkazuje její název Plzeňská pěna a návštěvám bude přístupná až do 26. února. Plzeň v historii výtvarného umění měla pověst konzervativního města, nejvýznamnější umělci odcházeli odsud do Prahy a ti, co zůstali, se přizpůsobovali místním poměrům. Tato situace se od devadesátých let postupně měnila a dnes je Plzeň významným kulturním centrem, jak stvrdila i vítězná kandidatura na titul Evropského hlavního města kultury pro rok 2015. Výstava třiceti autorů ve věku od dvaceti do osmdesáti let představí moderní malbu, grafiku, ale také prostorové instalace, nová média a vtipná i provokativní díla mladších umělců. Nejpočetněji je zastoupena kresba, která se stala zajímavým místním fenoménem (i proto, že se v Plzni uskutečnila již desítky přehlídek Mezinárodního bienále kresby, z nichž si mnozí tvůrci, vystavující ve Zlíně, odnesli ocenění). Výstavu pořádá Krajská galerie výtvarného umění ve spolupráci s Galeríí města Plzně. [bk]



Barbora Motlová, Na čekaně, 2010 / foto: Archiv KGVU

Expozice H+Z v muzeu jen do konce ledna

Jeden z hlavních „taháků“ zlínského Muzea jihovýchodní Moravy – stálá expozice S inženýry Hanzelkou a Zikmundem pěti světadílů se na konci ledna uzavře. Unikátní předměty z archívu slavné cestovatelské dvojice pak na nějaký čas zmizí veřejnosti z očí a objeví se v nové podobě ve 14. budově továrního areálu, jako součást 14115 BAŤOVA INSTITUTU.

Návštěvníkům se tak v prvním měsíci roku 2012 nabízí poslední příležitost prohlédnout si naposled pozoruhodnou expozici ve stávající podobě – tak, jak ji v roce 1996 uvedli do života její autoři – etnograf Karel Pavlišťík, výtvarník Ladislav Včelař a cestovatel Miroslav Zikmund. Je dobré si připomenout, že rozsáhlý archív a sbírky, které zlínskému muzeu oba cestovatelé v roce 1995 věnovali, jsou zcela unikátní a patří ke skutečným pokladům, kterými se Zlín může chlubit i za hranicemi Česka.

„V expozici jsou vedle osobních dokladů a údajů i některé součásti výstroje, ukáz-

ky ze sbírky cizokrajných mincí a poštovních známek. Jsou tu mimo jiné upomínky na pobyt v osadě ekvádorských lovců lebek, státní vlajka, kterou J. Hanzelka vztýčil na vrcholu Kilimandžára, i střevíce, v nichž výstup k vrcholu nejvyšší hory Afriky absolvoval ing. Zikmund. Kůže medvěda – dar proslulého sibiřského lovce, samizdatové vydání knihy Cejlon, ráj bez andělů, cizojazyčná vydání cestopisů i ukázka vydání těsnopisem a slepeckým písmem a další unikáty. Malou galerii tu má ilustrátor knih H+Z František Příkrýl. Součástí expozice je i promítání proslulé filmové reportáže Zrození sopky a vstupní audiovizuální program,“ pozval k poslední možné návštěvě expozice na zlínském zámku etnograf **Karel Pavlišťík** a dodal: „Expozice neodsunula životní dílo inženýrů Hanzelky a Zikmunda do oblasti vzpomínek. Naopak. Postavila je před oči jako živou výzvu k následování jejich mužné odvahy, cílevědomé práce, věrného přátelství a mladé touhy poznat svět.“ [bk]



Miroslav Zikmund v expozici na zlínském zámku. / foto: Archiv MJVM

Na jeviště Malé scény se vrací Pipi.

Kdo by neznal pihovatou Pipi Dlouhou punčochu, která zažívá jedno neuvěřitelné dobrodružství za druhým? Tahle hrdinka z knihy Astrid Lindgrenové se po dvou letech vrací v obnovené premiéře na repertoár zlínského souboru Malá scéna.

„Myslíme, že této oblíbené pohádky dorostlí po dvouleté pauze zase další diváci. Naše Pipi Dlouhá punčocha byla dětmi nesmírně oblíbená a dočkala se více než stovky repríz. Tak snad i obnovené představení bude podobně úspěšné,“ řekla ředi-

telka divadla **Renata Švrčková**. Malá scéna uvede adaptaci Karla Hoffmanna opět v režii Gustava Řezníčka, ale až na dvě výjimky čeká diváky nové obsazení. Takže děti se mohou těšit na novou Pipi, Aniku i Tomíka a na původní strážníky - bandity a také veselé písničky kapely PASS.

Obnovená premiéra pohádky Pipi Dlouhá punčocha je naplánována v sále Malé scény na Štefánikově ulici na 22. ledna v 15.30. [red]

magazín **zlín.**

O filharmonii byl zájem

Rok 2011 byl pro zlínskou filharmonii zcela výjimečný. Jeho výjimečnost spočívala v tom, že po padesáti pěti letech koncertů a zázemí v Domě umění se filharmonie právě začátkem tohoto roku přestěhovala do Kongresového centra.

Změna je to pozitivní. Nové zázemí Kongresového centra snese ta nejpřísnější světová měřítka. Největší chloubou nás všech je pak Velký sál Kongresového centra, který se stal místem úžasných koncertů. Stačí připomenout první koncert letošního roku s vynikajícím mexickým tenorem Davidem Lomelím či dvě koncertní provedení Pucciniho opery Bohéma se skvělým zahraničním pěveckým obsazením nebo říjnový koncert s famózní Magdalenou Koženou, který se stal ve Zlíně kulturní událostí roku. Díky Kongresovému centru dostaly také koncerty našeho hudebního festivalu Harmonia Moraviae daleko slavnostnější charakter a festival získal větší popularitu. Velmi navštěvovanými byly koncerty, ve kterých došlo k divácky atraktivnímu spojení našeho symfonického orchestru se zajímavými osobnostmi, jakými jsou Miro Žbirka, Iva Bittová či skupina Olympic. Novinkou letošní sezony je cyklus komorních abonentních koncertů v Malém sále či ve foyer Kongresového centra.

Zásadní otázkou před stěhováním filharmonie do Kongresového centra bylo, jak zlínská veřejnost přijme koncerty v nových prostorách. Odpověď je jednoznačná: za rok 2011 navštívilo koncerty zlínské filharmonie včetně výchovných koncertů 40 000 posluchačů s průměrem téměř 600 posluchačů na jeden koncert. Je to neuvěřitelný nárůst o 38 % proti loňské návštěvnosti v Domě umění, kdy koncerty navštívilo 29 000 posluchačů.

Největší prioritou naší filharmonie je zlínský posluchač a koncerty v Kongresovém centru. Naše město Zlín však také výborně reprezentujeme jak v rámci České republiky, tak i v zahraničí. Svědčí o tom například účast filharmonie na těch největších hudebních festivalech, například na Janáčkově máji v Ostravě, či letošní vystoupení naší filharmonie v pražském Rudolfinu či Obecním domě.

RNDr. Josef Němý, ředitel FBM, o.p.s.

Vítání dětí do života

■ 11. listopadu 2011

Filip Mikl, nar. 3. 5. 2011, Ševcovská
 Norbert Urbaník, nar. 7. 5. 2011, Bří Sousedíků
 Jakub Tomeček, nar. 13. 5. 2011, Podlesí
 Tereza Pospíšilová, nar. 17. 5. 2011, Husova,
 Maxmilián Výmola, nar. 22. 5. 2011, Obeciny
 Tomáš Zámečník, nar. 22. 5. 2011, M. Knesla
 Lukáš Kala, nar. 24. 5. 2011, Chelčického,
 Alžběta Kučerová, nar. 26. 5. 2011, J. Staší
 Václav Macenauer, nar. 26. 5. 2011, L. Váchy
 Natálie Kokotíková, nar. 26. 5. 2011, Vodní
 Klára Navrátilová, nar. 27. 5. 2011, Moravská
 Martina Hospodková, nar. 28. 5. 2011,
 Podvesná
 Mia Křiváková, nar. 30. 5. 2011, Milíčova
 Adam Hora, nar. 31. 5. 2011, Benešovo nábřeží
 Marek Michna, nar. 1. 6. 2011, Podlesí
 Dominik Martinec, nar. 2. 6. 2011, SNP
 Julie Jumá, nar. 3. 6. 2011, Podlesí
 Sebastian Bauta, nar. 7. 6. 2011, Podlesí

■ 18. listopadu 2011

Max Valihrach, nar. 4. 5. 2011, Pod Rozhlednou
 Michal Pištínek, nar. 30. 5. 2011, Podlesí
 Hoang Bao Linh Nguyen, nar. 6. 6. 2011,
 Podlesí
 Klára Misařová, nar. 6. 6. 2011, Nivy
 Michaela a Lenka Laukovy, nar. 6. 6. 2011,
 Na Honech
 Vojtěch Čech, nar. 6. 6. 2011, Zálešná
 Filip Baďura, nar. 7. 6. 2011, M. Knesla
 Bára Podhajská, nar. 6. 6. 2011, Hvozdenská
 Anna Zacharová, nar. 8. 6. 2011, Luční
 Rozálie Čapková, nar. 9. 6. 2011, Pod Strání
 Adam Chlup, nar. 10. 6. 2011, Zelinova
 Matyáš Krajča, nar. 11. 6. 2011, Na Honech
 Anežka Kurfürstová, nar. 11. 6. 2011, Pod
 Mlýnem
 Jakub Janáček, nar. 13. 6. 2011, Zábrančí
 Matyas Bielik, nar. 14. 6. 2011, Podlesí
 Eva Rektoričková, nar. 17. 6. 2011, Obeciny
 Patrik Doležal, nar. 17. 6. 2011, Boněcko

■ 25. listopadu 2011

Julie Herzanová, nar. 6. 5. 2011, Podlesí
 Petra Válková, nar. 18. 5. 2011, Plavuňová
 Tomáš Kývala, nar. 3. 6. 2011, Štefánikova
 Natálie Šimková, nar. 18. 6. 2011, Jiráskova
 Dominik Jandík, nar. 19. 6. 2011, Ve Žlebech
 Vladimír Minařík, nar. 21. 6. 2011, Rovinka
 Aleš Petřivalský, nar. 24. 6. 2011, Polní
 Tereza Dohnalová, nar. 29. 6. 2011, Obeciny
 Eliška Brázdilová, nar. 26. 6. 2011, Podlesí
 Filip Sušila, nar. 29. 6. 2011, Boněcko
 Martin Mitáš, nar. 30. 6. 2011, Kúty
 Aneta Loubalová, nar. 1. 7. 2011, Lazy
 Elen Kovářová, nar. 2. 7. 2011, 2. května
 Lucie Valová, nar. 5. 7. 2011, Pod Mlýnem
 Michael Rott, nar. 5. 7. 2011, Podvesná
 Lukáš Novotný, nar. 5. 7. 2011, Benešovo
 nábřeží
 Nikola Běťáková, nar. 7. 7. 2011, Podlesí

kina

■ MULTIKINO GOLDEN APPLE CINEMA, VELKÉ KINO A KINO KVĚTEN

5. ledna Multikino
SHERLOCK HOLMES: HRA STÍNŮ
 USA - 2011 - 129 minut - titulky - (0) - WarnerBros. - akční
 Režie: Guy Ritchie
 Hrají: Robert Downey Jr., Jude Law, Rachel McAdams, Noomi Rapace

12. ledna Velké kino
MUPETI
 USA - 2011 - 110 minut - (0) - dabing - Falcon - komedie/loutkový
 Režie: James Bobin

MUŽI, KTERÍ NENÁVIDÍ ŽENY
 USA - 2011 - 158 minut - titulky - (15) - Falcon - drama/thriller
 Režie: David Fincher
 Hrají: Daniel Craig, Rooney Mara, Stellan Skarsgård, Robin Wright

LOVE
 SK - 2011 - 90 minut - (12) - slovensky - Falcon - milostné drama
 Režie: Jakub Kroner
 Hrají: Kristína Svarinská, Michal Nemtuda, Jakub Gogál, Luboš Kostelný

KAZATEL KALAŠNIKOV
 USA - 2011 - 129 minut - (15) - titulky - HCE - akční krimi
 Režie: Marc Forester
 Hrají: Gerard Butler, Michelle Monaghan, Michael Shannon

LABYRINT
 ČR - 2011 - 93 minut - (12) - Pinot film - mystery thriller
 Režie: Tomáš Houška
 Hrají: Lucie Vondráčková, Jan Zadražil, Mary Coronado, Martin Zbrožek

19. ledna Velké kino
LÁSKA JE LÁSKA
 ČR - 2012 - (0) - BlueSkyFilm - komedie
 Režie: Milan Cieslar
 Hrají: Simona Stašová, Petr Nárožný, Eliška Balzerová, Ondřej Vetchý

UNDERWORLD: PROBUZENÍ (DIGITAL 3D)
 USA - 2011 - (12) - 85 minut - titulky - Falcon - akční, fantasy
 Režie: Måns Mårild, Björn Stein
 Hrají: Kate Beckinsale, Scott Speedman, Charles Dance, India Eisley

HAPPY FEET 2 (DIGITAL 3D)
 USA - 2011 - 100 minut - (0) - dabing - WarnerBros. - animovaný, rodinný
 Režie: George Miller

DĚTI MOJE
 USA - 2011 - 118 minut - (12) - titulky - Bontonfilm - rodinné drama
 Režie: Alexander Payne
 Hrají: George Clooney, Mary Birdsong, Shailene Woodley, Matthew Lillard

26. ledna Velké kino
NEBEZPEČNÁ METODA
 Kanada/VB/Něm./Švýc. - 2011 - 99 minut - (12) - titulky - Bontonfilm - drama
 Režie: David Cronenberg
 Hrají: Viggo Mortensen, Michael Fassbender, Keira Knightley, Vincent Cassel

ČERNOBÍLÝ SVĚT
 USA/Indie/SAE - 2011 - 146 minut - titulky - (0) - Falcon - drama
 Režie: Tate Taylor
 Hrají: Emma Stone, Viola Davis, Bryce Dallas Howard, Octavia Spencer

KONTRABAND
 USA/VB - 2012 - 110 minut - (15) - titulky - Bontonfilm - thriller
 Režie: Baltasar Kormákur
 Hrají: Mark Wahlberg, Kate Beckinsale, Ben Foster, Giovanni Ribisi

VRTĚTI ŽENOU
 VB - 2011 - 100 minut - (15) - titulky - Bioscop - romantická komedie
 Režie: Tanya Wexler
 Hrají: Maggie Gyllenhaal, Hugh Dancy, Rupert Everett, Felicity Jones

BŮH MASAHRU
 FR/Něm./Polsko - 2011 - 79 minut - (15) - titulky - HCE - komedie, drama
 Režie: Roman Polanski
 Hrají: Kate Winslet, Jodie Foster, Christoph Waltz, John C. Reilly

FILMOVÝ KLUB SENIORŮ
 Vybrané filmové projekce nejen pro seniory. Cena projekce je 30 Kč, za 3D projekci pouze 50 Kč.

4. ledna v 10 a 14 hod. Velké kino
MOJE KRÁSNÁ UČITELKA
 USA - 2011 - (12) - 98 minut - titulky - Bioscop - romantická komedie
 Režie: Tom Hanks
 Hrají: Tom Hanks, Julia Roberts, Rami Malek, Jon Seda, Taraji P. Henson

11. ledna v 10 a 14 hod. Multikino
DŮM
 ČR/SR - 2011 - (15) - 100 minut - Falcon - drama
 Režie: Zuzana Liová
 Hrají: Miroslav Krobot, Judit Bárdos, Tatjana Medvecká, Ester Geislerová

18. ledna v 10 a 14 hod. Velké kino
NECHÁPU, JAK TO DOKÁŽE
 USA - 2011 - 89 minut - titulky - (0) - HCE - komedie
 Režie: Douglas McGrath
 Hrají: Sarah Jessica Parker, Pierce Brosnan, Kelsey Grammer

27. ledna v 17 hod. Kino Květen
DLUH
 USA - 2010 - (12) - 114 minut - titulky - Bontonfilm - drama
 Režie: John Madden
 Hrají: Helen Mirren, Tom Wilkinson, Ciarán Hinds, Sam Worthington

VELKÉ KINO - AKCE

21. ledna v 18.45 hod. Velké kino
KOUZELNÝ OSTROV
 Přímý přenos z Metropolitní opery New York (MET in HD)
 210 minut, anglicky s českými titulky.
 Metropolitní opera uvede světovou premiéru pasticcia Kouzelný ostrov, čímž se navrací k tradici 18. století, kdy se v operních domech zcela běžně uváděly inscenace, v nichž se spojovala existující hudba různých skladatelů se zcela novým textem. Dílo sestává především z hudby Georga Friedricha Händela, Jeana-Philippe Rameau a Antonia Vivaldiho, další úryvky „dodal“ André Campra, Jean-Marie Leclair a další mistři. Současné anglické libreto napsal britský režisér, překladatel a pianista Jeremy Sams, který na tomto díle spolupracoval s barokním znalcem, dirigentem Williamem Christiem.
 Dějová linie Kouzelného ostrova propojuje postavy a dějové motivy dvou Shakespearových komedií - dva milenecké páry ze Snu noci svatojánské ztroskotají na ostrově, kde spolu vedou lýtý boj kouzelník Prospero a čarodějnice Sykorax. Ve hvězdném obsazení se uvedou Danielle de Niese v roli Ariela, Lisette Oropesa v úloze Mirandy, Joyce DiDonato jako Sykorax a David Daniels jako Prospero. Legendární Plácido Domingo ztvární vládce moří Neptuna.
 Režie: Phelim McDermott
 Dirigent: William Christie

divadla, filharmonie..

■ MĚSTSKÉ DIVADLO

Tř. T. Bati 4091/32, tel. 577 636 207, www.divadlozlin.cz,
 e-mail: prodej@divadlozlin.cz, (* nevhodné pro děti)

VELKÝ SÁL

5. ledna v 19 hod. sk. 11
 11. ledna ve 14.30 hod. sk. 16

TOM STOPPARD: NA FLÁMU
 Aneb jak prožít naplno jeden bláznivý den ve Vídni.

6. ledna v 19 hod. sk. 5
 7. ledna v 19 hod. sk. 8
 27. ledna v 19 hod. sk. 4

GEORGES FEYDEAU: BROUK V HLAVĚ
 Ejhle šle a je zle. Nejlepší komedie

12. ledna ve 14.30 hod. sk. 17
JOZEF KRASULA: KDYŽ UŽ ČLOVĚK JEDNOU JE...
 V+WF na cestě vlastním životem, klaunská dvojice a její odvrácená tvář.

12. ledna v 19 hod. host
ERICH VON DÄNIKEN
 Přednáška kontroverzního švýcarského spisovatele a záhadologa.

13. ledna v 19 hod. host
P. I. ČAJKOVSKIJ: LOUSKÁČEK
 Baletní pohádkový příběh. Pohádka s kouzelnou hudbou. Moravské divadlo Olomouc.

14. ledna v 19 hod. sk. 6
 18. ledna v 19 hod. sk. 2
 26. ledna v 19 hod. sk. 3

PETER SHAFFER: ČERNÁ KOMEDIE
 Všechno se hned vyjasní, když vypadnou pojistky.

15. ledna ve 14.30 hod. host
17. ledna v 10 hod.

VLASTIMIL PEŠKA: O PERNÍKOVÉ CHALOUPEK ANEB JENOM JAKO
Úspěšná pohádka s písničkami nejen pro nejmenší se na zlínské jeviště vrací po šesti letech.

16. ledna v 17 hod. derniéra
KAREL ČAPEK: VĚC MAKROPULOS
Nesmrtelná detektivní komedie s Evou Daňkovou v hlavní roli.

17. ledna v 19 hod. host; sk. 1
MILOSTNÝ TROJÚHELNÍK
Jemný, herecko-psychologický koncert třech klaunů s P. Liškou, J. Poláškem, M. Zbrožkem
La Fabrika

18. ledna v 10 a ve 14.30 hod. host; sk. 13
19. ledna v 10 a ve 14.30 hod. sk. 15
D. PRAŽÁKOVÁ: JAGABABA A TŘI LOUPEŽNÍCI
Pohádkový muzikál. Na rozhraní Praha.

19. ledna v 19 hod. host
M. KUBÍŠOVÁ, M. PROKOP: SAMETOVÝ VEČER SPIRITUAL KVINTET
Slavnostní akce k ukončení výstavy ŠANGRI-LA a poděkování Zlínu.

20. ledna v 19 hod. host, sk. 7
COLIN HIGGINS: HAROLD A MAUDE
Dnes jste tady a zítra tu nebudete. Květa Fialová ve své životní roli.
Slovenské divadlo Uherské Hradiště.

23. ledna v 19 hod. host
24. ledna v 10 hod. host
MOZART, KLUKA, MOLIÈRE, VESELÝ: JUAN
Muzikálová podoba opery Don Giovanni s použitím překladu Jaromíra Nohavici

25. ledna v 10 a ve 14.30 hod. host, sk. 12
26. ledna v 10 a ve 14.30 hod. host, sk. 14
L. JENÍK, R. SNÍTEL: JAK SE HONZA DOSTAL NA HRAD

Klasická pohádka na motivy báchovek o českém Honzovi.
Divadelní společnost Julie Jurištové Praha.

28. ledna v 19 hod. host
CARLO GOLDONI: SLUHA DVOU PÁNŮ
Komedie o tom, jak flůta a smolař Truffaldino v podání R. Krále sloužil dvěma pánům.

29. ledna ve 14.30 hod. host, sk. 19
B. KRCHNÁKOVÁ, H. MIKOLÁŠKOVÁ: JEN POČKEJ, ZAJÍCI
Divadlo Polárka Brno.

DÍLNA 9472

divadelní a hudební klub

9. ledna v 19 hod. host
VELKÝ FRANCOUZSKÝ VEČER Z CYKLU ZLÍNSKÉ KROKY DO EVROPY
Hostem večera je autor hry Caya Makhelé „Čarování“ a M. Kotrouš překladatel.

12. ledna v 19 hod. host
JAN KRAUS: NAHNIČKO
Představení studentů 3. ročníku ZSVOŠU.

13. ledna v 19 hod. host
KAREL SEMERÁD: MADAM PIAF
Život a písně nejslavnější šansonierky všech dob v podání Heleny Čermákové.

18. ledna v 19 hod. host
KÁČE
Divadlo MANDRAGORA, Představení studentů 3. ročníku ZSVOŠU.

19. ledna v 19 hod. host
A. LONG, D. SINGER, J. WINFIELD: SOUBORNÉ DÍLO WILLIAMA SHAKESPEARA VE 120 MINUTÁCH

23. ledna v 19 hod. host
ARETHA FRANKLIN - LADY SOUL
Uvádí Jiří Černý

24. ledna v 19 hod. host
SDÍLENÍ - TALK SHOW ŘEDITELE DIVADLA
Hostem bude známý cestovatel Ruda Švaříček a další zajímaví hosté.

25. ledna v 19 hod. host, premiéra
FERDINAND BRUCKNER: CHOROBY MLÁDÍ
Představení studentů 3. ročníku ZSVOŠU.

28. ledna v 19 hod. host
D. RADOVÁ, V. DROZDOVÁ, B. HERZ: SCAT. OLMEŘOVÁ

Komponovaný večer o dvou stopách. Divadlo a koncert inspirovaný osobností a hlasem jazzové legendy Evy Olmerové.

STUDIO Z

9. ledna v 19 hod. host
30. ledna v 10 hod. host

PAUL PÖRTNER: SPLAŠENÉ NŮŽKY
Komedie s detektivní zápletkou, v níž detektivem jsou i diváci.

11. ledna v 10 hod. host
ROSTISLAV POSPÍŠIL: JAK SI SPOLU HRÁLI
Hravá pohádka o kamarádství pro nejmenší aneb co se škádlivá, rádo se mívá.

11. ledna v 19 hod. host
KOMEDIOMAT

12. ledna v 19 hod. host
VILIAM KLIMÁČEK: KOMUNISMUS
Místo: ČSSR, datum 14. února 1984, večer.

14. ledna v 19 hod. host
PER OLOV ENQUIST: BLANCHE A MARIE
O lásce k chemii a chemii lásky.

23. ledna v 11 hod. koncert
JAN BURIAN - DUCH A DOLAR NENÍ TOTOŽNO

28. ledna v 19 hod. host
IMPROSLET
První středoškolská improliga je ve Zlíně! Týmy se navzájem utkávají v improvizacích na divácká témata.

30. ledna v 19 hod. host
DAVID GIESELMANN: PAN KOLPERT
Komedie o jedné všední večeri, v jejímž závěru mrzne smích na rtech. Nejen divákům.

MALÁ SCÉNA ZLÍN

Štefánikova 2987, www.malascenazlin.cz, tel. 776 575 307

8. ledna v 15.30 hod. Sál Malá scéna
FERDA MRAVENEC

13. ledna v 19.30 hod. Sál Malá scéna, derniéra
PODIVNÉ ODPOLEDNE DR. ZVONKA BURKEHO
Absurdní groteska o jednom podivném odpolední, kdy je ve skříni více mrtvých, než by člověk čekal!

14. ledna v 19.30 hod. Sál Malá scéna
TŘI V TOM
Lechtivá komedie o tom, jaké to je „být v tom“.

15. ledna v 15.30 hod. Sál Malá scéna
POHÁDKA DO DLANĚ
Veselá pohádka o dvou sněhových vločkách Anežkách a jejich dobrodružství.

18. a 31. ledna v 19.30 hod. Sál Malá scéna
ŽENY ANEB MY JSME VŠICHNI PRINCEZNA
Konverzační, situační, absurdní komedie ze života zlínských třicátníků.

22. ledna Sál Malá scéna, obnovená premiéra
PIPI DLOUHÁ PUNČOCHA
Pohádka. Podivuhodné příběhy ze života svérázných devítiletých dívenky... Pipi je opět s námi!!

29. ledna v 10.30 hod. Sál Malá scéna
KŘEMÍLEK A VOCHOMŮRKA

FILHARMONIE BOHUSLAVA MARTINŮ

Kongresové centrum Zlín
tel. 577 005 742, 734 641 782, www.filharmonie-zlin.cz,
e-mail: pokladna@filharmonie-zlin.cz; po - čt 10.30 - 17.30 hod.

19. ledna v 19 hod. Kongresové centrum Zlín / A3
HUDBA NĚMECKÝCH SKLADATELŮ
F. Mendelssohn – Bartholdy: Sen noci svatojánské, op. 21, předehra
R. Schumann: Koncert pro violoncello a orchestr a moll, op. 129
L. van Beethoven: Symfonie č. 7 A dur, op. 92
Sólistka: Seoyoung Lee, Jižní Korea, violoncello
Dirigent: José Miguel Rodilla, Španělsko

26. ledna v 19 hod. Kongresové centrum Zlín / C4
OPERA GALA
Slavné árie – B. Smetana, A. Dvořák, G. Verdi, G. Bizet, J. Massenet, G. Puccini
Sólisté: Adriana Kohůtková, soprán, Michal Lehotský, tenor
Dirigent: Jaroslav Kyzlink

Jubilanti od 90 let

Balga Emil	Minařík Eduard
Balusková Milena	Mozolová Vlasta
Baťová Anežka	Musilová Jena
Blažek Josef	Nesvadba Josef
Bobalová Anna	Pospíšková Ludmila
Brázdová Eliška	Příkazská Libuše
Buríčanová Anděla	Richterová Marie
Červíková Anna	Salaquardová Libuše
Doležalová Antonie	Seifried Arthur
Goliáš Ladislav	Slováčková Anna
Fabiánová Miloslava	Skopálková Věra
Frydrych Vladimír	Sokolová Leopoldina
Grácová Anežka	Smejkalová Zdenka
Holešínská Anežka	Stupková Vlasta
Holomek Josef	Suchánková Maria
Hrbáček Vladimír	Škrlantová Jiřina
Chludová Eliška	Toman Václav
Kalivoda Pravoslav	Tůmová Zdeňka
Kolář Josef	Vetešníková Julie
Kolaříková Ludmila	Velecký Vladislav
Kotrcová Jarmila	Veselý Jan
Lepíková Josefa	Zedková Ludmila
Lhotská Zdeňka	Žáčková Vlasta



Stoleté paní chybí práce

Rovných 100 let oslavila počátkem prosince paní Emilie Židková z Kostelce u Zlína. Popřát jí k významnému jubileu byli i náměstek primátora Miroslav Kašný a další představitelé radnice. Paní Emilie Židková má na dlouhověkost jednoduchý recept. „Dělat, dělat a dělat,“ prozradila oslavenkyně v kruhu své rodiny. „Svěřila se nám, že jí práce chybí. A dozvěděli jsme se také, že ještě loni vyrazila v doprovodu syna na houby do lesa,“ sdělil Miroslav Kašný. Paní Židková se narodila v Rakousku, kam její rodiče odešli za prací, ale dětství již prožila v Příluku u Zlína. V 18 letech se přivdala do Kostelce za pana Karla Židka. Pan Karel Židek působil v protifašistickém odboji a v roce 1940 až 1942 byl uvězněn. V této době měli manželé spolu již dvě děti – dceru Annu a syna Karla – a také rozestavěný dům v základech. Paní Židková při práci na poli (měli malé hospodářství), starosti o děti, dům dostavila. Manžela již nemá, žije sama u syna.

[jc, dvo]

Sňatky

■ 5. listopadu

Karel Pagáč, Věra Krutilová (Zlín, Kroměříž)
Martin Merta, Hana Bártová (Zlín, Ostrava)

■ 11. listopadu

Jiří Šimík, Vlasta Pospíšilová (Zlín, Zlín)
Miroslav Glaba, Jana Babicová (Zlín, Zlín)
Luboš Kvasnička, Silvie Kalousová (Zlín, Zlín)
Jan Hasík, Petra Smětalová (Uherský Brod, Zlín)

■ 12. listopadu

David Gába, Romana Chludová (Otrokovice, Zlín)
Martin Kolář, Iva Zelenková (Lipník nad Bečvou, Zlín)

Útulek

má nový kalendář

Útulek pro zvířata v nouzi Vršava vydal nástěnný kalendář pro rok 2012. Finance, které zařízení získá jeho prodejem, pomůžou k pořízení potřebných věcí pro zvířata, která má v péči. Cena kalendáře je 100 korun.

Nápad nafotit nástěnný kalendář s motivy psů a koček, jež mají alespoň dočasně domov na Vršavě, zrealizoval útulek už v minulém roce. Poptávka byla tak velká, že 250 kusů nakonec nestačilo. Letos je proto v nabídce 400 kusů. „Kalendář vytvořila společnost Z Studio, jde o jejich sponzorský dar, protože jde o nadšené pejskaře. Jsme za tuto pomoc velice rádi,“ přiznala Danuše Šmigurová, vedoucí zlínského útulku.

Každá fotografie, která se stala součástí kalendáře, skrývá zvířecí příběh. Jsou na nich například psi, kteří se dostali do útulku třeba se zlomenou nohou nebo po kolizi s autem, vždy se také museli vyrovnat s nezájmem svých majitelů nebo přímo se špatným zacházením. Každému z nich se dostalo odborné péče a pozornosti, takže dokázali potíže překonat.

Kapacita útulku umožňuje umístit až 80 psů a 40 koček a může na přechodnou dobu sloužit i jako útočiště pro handicapovaná volně žijící zvířata, jako jsou například ježci a ptáci.

galerie

Do 15. ledna 21. budova, 15. etáž
ŠAMPIONÁT U PROTINOZCŮ
Foto z mistrovství světa v Austrálii; Aerobik klub Zlín.

■ ALTERNATIVA

Osvoboditelů 3778, 577 018 162, 604 220 473, www.zlin.eu,
e-mail: alternativa@muzlin.cz
Po - pá 8 - 12 a 13 - 17, so 10 - 16 hod. (mimo 12. ledna)

2. - 14. ledna
VÝSTAVA - NADĚŽDA ČANČÍKOVÁ - OHLÉDNUTÍ
Na výstavě, která je věnována významnému životnímu jubileu autorky, jsou prezentovány grafiky a kresby, které vznikaly v průběhu posledních dvou desetiletí.

10. ledna v 18 hod. vstup volný
KONCERT - ZUŠ JIŽNÍ SVAHY

17. ledna v 17.30 hod. vstup volný
KONCERT - ZUŠ MORAVA

18. ledna v 18 hod. vstup volný
KONCERT - ZUŠ JIŽNÍ SVAHY

■ ART GALERIE ZLÍN

T. Bati 56, www.pavezkadesign.cz, tel. 603 271 434
Po - st 12 - 20 hod., čt 10 - 17 hod., pá 12 - 17 hod.

do 6. prosince
PŘEDVÁNOČNÍ OHLÉDNUTÍ
Prodejná výstava uměleckých děl od autorů, kteří zde již vystavovali.

■ KRAJSKÁ GALERIE VÝTVARNÉHO UMĚNÍ VE ZLÍNĚ

Dům umění, nám. T.G. Masaryka 2570, tel. 577 210 662,
www.kgvu.zlin.cz Út - Ne 9 - 17 hodin, čtvrtky do 18 hod.
První neděle v měsíci vstup zdarma.

do 29. ledna Dům umění
PLZEŇSKÁ PĚNA
Současná výtvarná scéna Plzně a okolí.

do 29. ledna zlínský zámek
ADOLF KAŠPAR

stále zlínský zámek
ČESKÉ UMĚNÍ 19. A 20. STOLETÍ ZE SBÍREK KRAJSKÉ GALERIE VÝTVARNÉHO UMĚNÍ VE ZLÍNĚ

■ ART & BOOKS GALLERY

12. budova Svítu, www.artbooksgallery.cz, info@artbooksgallery.cz
Po-pá 8 - 17 hod, so 9 - 12 hod

do 31. prosince
ANDĚLÉ NAD ZLÍNEM
Obrazy a grafika s andělskou tematikou
Svícný, zvonky, doplňky - originální keramika českých výtvarníků, ručně malované baňky, svíčky, šperky, obrazy, grafika, kresba.

■ GALERIE KABINET T.

32. budova továrního areálu Svít, www.kabinett.cz st - pá 14 - 18 hod.

do 20. ledna
JIŘÍ PETRBOK: PORTFOLIO 2

■ ART GALERIE ZLÍN

T. Bati 56, www.pavezkadesign.cz, tel. 603 271 434
Po - st 12 - 20 hod., čt 10 - 17 hod., pá - 12 - 17 hod.

18. ledna - 28. února
18. ledna v 18 hod. vernisáž
LUCIE STAŇKOVÁ - OBRAZY NA DŘEVĚ I HEDVÁBÍ

muzeum

■ MUZEUM JIHOVÝCHODNÍ MORAVY VE ZLÍNĚ

Soudní 1, tel. 577 004 611; fax 577 004 632 www.muzeum-zlin.cz
propagace: Hana Čubanová, e-mail: h.cubanova@muzeum-zlin.cz,
tel. 577 004 626, expozice: tel. 577 004 611; 577 004 635
Út - pá 9 - 12; 13 - 17 hod., so, ne, svátky 10 - 12 a 13 - 17 hod.
DOPROVODNÉ PROGRAMY K VÝSTAVÁM PRO DĚTI A MLÁDEŽ
e-mail: objednavky.skoly@seznam.cz, tel. 577 004 620.
1. a 2. ledna zavřeno

stále Pamětní síň Františka Bartoše

PAMĚTNÍ SÍŇ FRANTIŠKA BARTOŠE

S INŽENÝRY HANZELKOU A ZIKMUNDEM PĚTI SVĚTADÍLY

Do 29. dubna hlavní výstavní sál
HRAČKY ZE STARÉ PŮDY
Hračky ze sbírkového fondu muzea.

Do 22. ledna malý výstavní sál
BOHATSTVO STOROČÍ
Výstava Bohatstvo storochí, kterou připravilo Hornonitrianské muzeum v Prievidzi, představuje mince z období, kdy byly naše země součástí habsburské monarchie (1526 - 1918).

Do 29. ledna spojovací chodba
MOTÝLÍ EFEKT
Galerie RATOLEST BRNO se věnuje podpoře mladého umění a současně pomoci dětem a mladým lidem v tíživé životní situaci. Všechna díla nabízená galerií jsou aktuální a dostupná.

HRAD MALENOVICE

Luděk Bubeník, tel. 577 103 379; www.muzeum-zlin.cz, e-mail: kastelan.malenovice@seznam.cz, so, ne 10-16 hod., út - pá

OBUVNICKÉ MUZEUM

Budova č. 1, v těsné blízkosti autobusového nádraží Housa Car
Mgr. Miroslava Štýbrová, tel. 577 522 225; fax: 577 522 232,
e-mail: m.stybrova@seznam.cz, www.muzeum-zlin.cz
Út - pá 9 - 12, 13 - 17 hod., so, ne, svátky: 10 - 12, 13 - 17 hod.

do 31. ledna
SVATBY NAŠÍ BÁBY

Malá výstava svatebních šatů v Obuvnickém muzeu připomene módu šedesátých let, kdy téměř každá nevěsta toužila po šatech z vyšívaného šifonu a chtěla mít na nohou elegantní střevíčky s ostrou špičkou a tvarovaným kovovým podpatkem. Prezentován je rovněž elegantní kostým, který měla v den své svatby oblečený vnučka Františka Novosada, známého majitele zlínského oděvního salonu. A nejzajímavější z celé kolekce jsou elegantní šaty z hedvábného saténu, ve kterých se vdávala ve dvacátých letech 20. století slavná pražská ilustrátorka Marie Fischerová-Kvěčlová. Model je doplněn luxusními brokátovými střevíčky zdobenými štrasovými korálky a nádhernými vějíři ze sbírky umělkyně. Výstava prezentuje velmi malou část z rozsáhlého sbírkového fondu, který dokumentuje životní styl ve 20. století.

KLUB PŘÁTEL VÝTVARNÉHO UMĚNÍ A KNIHY

Pavla Hradilová, tel. 608 741 563

3. ledna ve 14 hod. Galerie Slováckého muzea v Uherském Hradišti

VÁNOCE V GALERII - VÁNOCE V MUZEU

Komentovaná prohlídka betlémů.
Odjezd autobusu z nádraží ve 12.30 hod., nást. č. 21.

10. ledna v 17 hod. přednáškový sál muzea
OHLÉDNUTÍ ZA VÁNOČNÍ VÍDNÍ
Přednáška s promítáním, přednáší výtvarník Evžen Jecho.

17. ledna v 17 hod. přednáškový sál muzea
PUTOVALI HUDCI
Přednáška PhDr. Blanky Petrákové o motivu dívky zakleté do stromu v lidové tradici.

24. ledna v 17 hod. přednáškový sál muzea
PROMĚNY TOVÁRNÍ, LIDÉ A ČAS
Přednáška s projekcí navazující na výstavu v Alternativě; přednáší PhDr. David Valůšek.

31. ledna v 17 hod. přednáškový sál muzea
KAVÁRNIČKA
Oblíbené setkání členů KPVO a knihy se zajímavými hosty.

krajská knihovna

■ KRAJSKÁ KNIHOVNA F. BARTOŠE

tř. Tomáše Bati 204, Zlín, P.B. 58, tel.: 577 210 018
info@kfbz.cz, www.kfbz.cz
31. prosince a 1. ledna knihovna uzavřena.

25. ledna v 17 hod. sálek hudebního odd.
ARCHITEKTURA - VĚC VEŘEJNÁ
Přednáška Ing. Arch. Pavla Míčka, 16. část cyklu.

leden ústřední knihovna
VÝSTAVA: SVĚTLO A CIT - SPŠ POLYTECHNICKÁ - COP ZLÍN

leden Obvodní knihovna Jižní Svahy
VÝSTAVA: ZARÁMUJME SE - ZUŠ ZLÍN-JIŽNÍ SVAHY

leden.....Obvodní knihovna Malenovice
VÝSTAVA: KERAMIKA – ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE

leden..... Obvodní knihovna Díly
DĚTI A POHÁDKA – MŠ TR. TOMÁŠE BATI

16., 17. a 18. ledna 10 – 12 hod..... Vzdělávací centrum
ZAČÍNÁME PRACOVAT S POČÍTAČEM
 Tel. 577 210 018, linka 126 nebo 122, e-mail: ucebna@kfbz.cz

19. ledna 15.30 – 17 hod..... Vzdělávací centrum
**SLUŽBY ELEKTRONICKÉHO KATALOGU KRAJSKÉ
 KNIHOVNY FRANTIŠKA BARTOŠE**
 Tel. 577 210 018, linka 126 nebo 122, e-mail: ucebna@kfbz.cz

23., 24. a 25. ledna 10 – 12 hod..... Vzdělávací centrum
JEDNODUCHÁ PRÁCE S TEXTY
 Tel. 577 210 018, linka 126 nebo 122, e-mail: ucebna@kfbz.cz

základní umělecké školy

■ ZUŠ ZLÍN

Štefánikova 2987, tel. 577 210 008, www.zus.zlin.cz

4. ledna v 16.30 hod..... foyer školy
MY TŘI KRÁLOVÉ JDEME K VÁM
 Vernisáž Charity Zlín

11. ledna v 17.30 hod.....Komorní sál
VI. HUDEBNÍ VEČER

10. a 24. ledna v 18 hod..... Malá scéna Zlín
V. RENČIN: NEJKRÁSNEJŠÍ VÁLKA
 Divadelní představení, režie P. Nýdrle

18. ledna v 17.30 hod.....Komorní sál
VII. HUDEBNÍ VEČER

25. ledna v 17.30 hod.....Komorní sál
VIII. HUDEBNÍ VEČER

leden..... foyer školy
MOŽNOSTI PAPIRU
 Výstava prací žáků výtvarného oboru

■ ZUŠ ZLÍN - JIŽNÍ SVAHY

Okružní 4699, tel. 577 143 767, 734 446 001,
 www.zus.zlin.inext.cz, e-mail: info@zusokruzni.cz

leden..... v knihovně na Jižních Svazích
ZARÁMUJME SE!
 Výstava výtvarných prací.

18. ledna v 18 hod..... Alternativa
1. ŽÁKOVSKÝ KONCERT

■ ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE

Tel. 577158412, 731651356, www.zusmalenovice.cz

24. ledna v 17.30 hod.....Zrcadlový sál
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

leden..... vestibul výtvarného oboru
VÝSTAVA: ZA KAMNA VLEZEM

leden..... vestibul 11. ZŠ
**VÝSTAVA FOTOGRAFÍ
 ŽÁKŮ II. STUPNĚ STUDIA VO**

leden.....kino Květen
VÝSTAVA: VÝTVARNÉ PROJEKTY

leden.....kino Květen Malenovice
VÝSTAVA: VÝTVARNÉ PROJEKTY

■ ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA MORAVA

Kotěrova 4395, 760 01 Zlín, tel. 577 018 897,
 e-mail: zusmorava@seznam.cz, www.zusmoravazlin.cz

17. ledna v 17.30 hod..... Alternativa
NOVOROČNÍ KONCERT
 Účinkují žáci a učitelé ZUŠ Morava Zlín.

■ ZUŠ HARMONIE

B. Němcové 258, tel. 577 221 330, e-mail: info@zus-harmonie.cz,
 www.zus-harmonie.cz

17. ledna v 17 hod..... sálek školy
ŠKOLNÍ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ V SÓLOVÉM ZPĚVU

18. ledna v 16 hod..... sálek školy
**ŠKOLNÍ KOLO SOUTĚŽE ZUŠ VE HŘE
 NA DECHOVÉ NÁSTROJE**

24. ledna v 18 hod..... radnice
NOVOROČNÍ KONCERT

■ HUDEBNÍ ŠKOLA YAMAHA ZLÍN

www.yamahazlin.cz, tel. 603 876 760

Výuka na: 4. ZŠ Komenského I, Havlíčkovo nábřeží, 16. ZŠ Zlín,
 Okružní, 10. ZŠ Zlín, Dřevnická, 9. ZŠ Zlín, Štefánikova, 7. ZŠ Zlín,
 Kvítková, Otrokovice - ZŠ T. G. Masaryka, Malenovice - 11. ZŠ Zlín,
 Tr. Svobody, Střední škola pedagogická a sociální, Česká 4787,
 Vizovice, Vsetín, Luhačovice

20. ledna ve 13 hod..... 4. ZŠ, 10. ZŠ, 16. ZŠ
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – UKÁZKA VÝUKY

23. ledna 14 – 17 hod.....16. ZŠ Zlín
 24. ledna 14 – 17 hod.....4. ZŠ Komenského I
ZÁPIS NOVÝCH ŽÁKŮ

děti, mládež, rodina..

3. a 17. ledna od 15.30 hod..... Centrum pro rodinu
TVOŘILEK - TVOŘENÍ RODIČŮ S DĚTMI.
 Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

3. – 4. února..... Kamarád Nenuda
ZÁŽITKOVÝ VÍKEND
 Tvoření, hry, pohyb a noční přespání.
 Tel. 777 779 027, www.nenuda.cz

5. ledna 9.30 – 11.30 hod..... Centrum pro rodinu
KLUB MAMINEK ZLÍN
 Koná se každý čtvrtek. Nabízíme setkání s ostatními maminkami,
 přednášky, besedy, tvoření.
 Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

7. ledna..... Salesiánský klub mládeže Zlín
**TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA VE SPOLUPRÁCI
 S CHARITOU ZLÍN**
 Tel. 577 243 009, saleklub@quick.cz, www.zlin.sdb.cz

7. ledna 14 – 17 hod..... Vita Sana Club
**KOUZELNÝ KARNEVAL S JIRKOU HADAŠEM PRO
 DĚTI 5 - 12 LET**
 Rezervace vstupenek tel. 776 445 566, www.vitasana.cz

7. ledna..... Salesiánský klub mládeže Zlín
KONCERT SKUPINY BPT
 Tel. 577 243 009, saleklub@quick.cz, www.zlin.sdb.cz

8. ledna v 18 hod..... Salesiánský klub mládeže Zlín
KONCERT SKUPINY TIBI
 Tel. 577 243 009, saleklub@quick.cz, www.zlin.sdb.cz

6. a 20. ledna..... Salesiánský klub mládeže Zlín
NEALKODISKOTÉKY
 Tel. 577 243 009, www.zlin.sdb.cz

Po 16 – 18 hod..... ul. Dětská 4698 (areál MŠ)
ŮŽASNÁCI
 Kroužek pro hyperaktivní děti ve věku 4 – 7 let.
 Tel. 577 218 708, www.idomino.eu.

20. – 22. ledna..... Švrčkovo u Val. Klobouk
VÍKENDOVÁ AKCE S DĚTMI - ZIMNÍ RADOVÁNKY
 www.cvakzlin.cz

5., 12., 19. a 26. ledna 9 – 11 hod..... Galaxie
**ČTVRTEČNÍ KAVÁRNA PRO RODIČE S MALÝMI
 DĚTMI**
 Tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

7. ledna ve 14 hod..... Galaxie
**ZÁVODY RODINNÝCH TÝMŮ NA HOROLEZECKÉ
 STĚNĚ**
 Tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

10. ledna v 15.30 hod..... Centrum pro rodinu
**TVOŘIVÉ ODPOLEDNE - PLETENÍ VOLÁNKOVÝCH
 ŠÁL A HRABĚNEK**
 Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

SARKANDER - TVOŘIVÉ SETKÁNÍ
 Probíhají v budově Regína, Divadelní 6. Přihlaste se předem na
 e-mail: sarkander.akce@seznam.cz, tel. 575 570 295. Materiál je
 zajištěn.

20. ledna 14.30 – 17.30 hod..... Regína
VÝROBA ŠPERKŮ Z FIMA A KORÁLKŮ
 E-mail: sarkander.akce@seznam.cz, tel. 575 570 295

magazín **zlín.**

Poděkování za pořad o hudbě

Pořady o vážné hudbě v režii Miroslava Řezáče – to byl v posledních letech jeden z nejoblíbenějších pořadů Knihovny Františka Bartoše. Na podzim roku 2011 skončil, po účtyhodných přibližně dvou stech dílech.

„Panu Řezáčovi, který se snažil vždy oživit to nejlepší ze známých hudebních pokladů českých a světových skladatelů, a také paní Hřebíčkové a Plechové, které postupně oživovaly tyto pořady slovem, chci velice poděkovat. A největší poděkování patří ředitelce knihovny, paní Friedlové, bez jejího pochopení bychom tento cyklus vůbec neuspořádali, stejně jako bez pomoci a příspěví celého kolektivu hudebního oddělení knihovny,“ poděkovala Jana Matušková, předsedkyně KS Podhoří. [jm, dvo]

Koncert pro seniory

Prvního prosince 2011 se uskutečnil tradiční vánoční koncert, tentokrát pro zlínské seniory a organizace, které ve Zlíně působí v jejich prospěch. Akce se uskutečnila v rámci propagace projektu „Plánování sociálních služeb ve Zlíně“, který je financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. Přítomně Miroslav Adámek a jeho náměstek Miroslav Kašný. Nádherné skladby Bachovy, Dvořákovy, Bizetovy, Brahmsovy a další zahráli hudebníci Collegia Antonína Dvořáka. Zázitek z poslechu byl letos umocněn rozsvěcením vánočního stromu na náměstí, kam byl celý koncert přenášen. [jp]



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Projekt Plánování sociálních služeb ve Zlíně je financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR, registrační číslo CZ.1.04/3.1.03/65.00041

21. ledna v 9.30 hod. Galaxie
ZIMNÍ TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DĚTI OD 6 LET
 Tel. 571118980, www.galaxiezlin.cz

21. ledna 15 - 17.30 hod. Vita Sana Club
KARNEVAL S BIMBELÍNOU PRO DĚTI DO 7 LET
 Rezervace vstupenek tel. 776 445 566, www.vitasana.cz

24. ledna v 15.30 hod. Centrum pro rodinu
TVOŘIVÉ ODPOLEDNE - PLETENÍ Z PEDIGU
 Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

28. ledna ve 14 hod. Galaxie
ZÁVODY DĚTÍ I DOSPĚLÝCH V PŘESNOSTI HODU NA KOŠ
 Tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

27. ledna. Salesiánský klub mládeže Zlín
DŇ BOSCO SHOW
 Tel. 577 243 009, saleklub@quick.cz, www.zlin.sdb.cz

kurzy, zápisy.....

7. - 8. ledna Arkána, TGM 1281
KURZ SPIRITUÁLNÍ PSYCHOLOGIE - VZTAHY, PRÁCE, PENÍZE
 Mgr. Ivana Valová, www.atlantskaskola.cz, tel. 603 805 666.

9. ledna - 30. června 8 - 8.45 hod. . Centrum pro rodinu
ANGLIČTINA PRO MÍRNĚ POKROČILÉ
 Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

9. ledna - 30. června 9 - 10.30 hod. Centrum pro rodinu
ANGLIČTINA PRO POKROČILÉ
 Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

9. ledna - 30. června 10.35 - 12.05 hod. . . Centrum pro rodinu
ANGLIČTINA PRO ZAČÁTEČNÍKY

Od 19. ledna. Studio 21, TGM 1280
3MĚSÍČNÍ KURZ ZDRAVÉHO STRAVOVÁNÍ
 www.studio21-zlin.cz, tel. 724 186 073

leden Kamarád Nenuda
ZÁPIS NA POHYBOVÉ A VZDĚLÁVACÍ KURZY PRO DĚTI A DOSPĚLÉ
 Předškoláček, pohádkové cvičení, mimitělocvik, cvičení dětí a maminek, zumba pro děti, sportovní kroužek pro kluky, pilates, Bosa, rehabilitační lehátka, Qi Gong, angličtina, enkaustika, rodinný rozpočet, miniklub pro děti od 2 let., Tel. 777 779 027, www.nenuda.eu

út a st 15 - 17 hod. Bařova vila
PC KURZY PRO ZAČÁTEČNÍKY
PC KURZY PRO MÍRNĚ POKROČILÉ
 Tel. 577 219 083 nebo e-mail: jitka@batova-vila.cz

8. února 18 - 20 hod. Centrum pro rodinu
KURZ PRO NASTÁVAJÍCÍ RODIČE
 Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

senioři

■ KLUB SENIORŮ U MAJÁKU

K Majáku 5005
 po od 14.30 do 16 hod. výuka němčiny
 po od 16.15 hod. kalanetika
 st od 9 hod. turistický kroužek
 čt od 9.30 hod. hlavní návštěvní den
 stolní tenis, šachy, počítač, od 14 hod. besedy, promítání filmů, půjčování knih, přednášky, šipky a další činnost dle domluvy.

■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE

Mlýnská ul., tel. 577 106 120 od 13 hod.
 po pravidelná setkání od 13 hod
 po - so od 9 do 12 hod. stolní tenis, šipky
 út práce s počítačem, internet
 st karty mužů od 14 hod
 čt šachy od 17 hod

■ KLUB SENIORŮ KUDLOV

budova MŠ, e-mail: ks.kudlov@seznam.cz
 čt 16 - 17 hod. hlavní návštěvní den
 besedy, internet, stolní tenis, šipky, karty, plánované akce

■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ

tel. 577 437 605, st a čt 13 - 17 hod.

po od 14 hod. pěvecký kroužek mužů i žen
 út od 9.45 hod. angličtina
 út od 12 hod. taneční kroužek
 út od 13.30 hod. turistický kroužek
 út od 14 hod. petang
 st klubový den - zpěv, tanec, přednášky
 st od 14 hod. besedy
 čt kuželky, šipky, taroky, šachy, beseda,
 čt od 14 hod. zpěv
 pá od 9 hod. francouzština

25. ledna 14.30 - 19 hod. hotel Moskva
TANEČNÍ ZÁBAVA

29. ledna 14.30 - 19 hod. hotel Moskva
PLES SENIORŮ S BOHATOU TOMBOLOU

■ SEKCE UČITELŮ A ŠK. PRACOVNÍKŮ

Středy dopoledne v 9 hod. Klub seniorů Kvítková

■ KLUB SENIORŮ V PŘÍLUKÁCH

Pondělí v 18 hod.
KONDIČNÍ CVIČENÍ

Každý čtvrtek od 14 hod.
 5. ledna ve 14 hod.
TŘÍKRÁLOVÉ ODPOLEDNE

12. ledna ve 14 hod.
BESEDA V MÍSTNÍ KNIHOVNĚ

19. ledna ve 14 hod.
BIOPOTRAVINY A EKOLOGICKÉ ZEMĚDĚLSTVÍ
 Přednáška p. Davidova.

26. ledna ve 14 hod.
BESEDA S MALÍŘEM J. RUSZELÁKEM

■ KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN

tel. 606 171 503, 607 182 979

■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ

tel. 775 030 411, e-mail. kspodhori@seznam.cz

Po němčina I, němčina II
 Út vycházka, cvičení - kalanetika
 St internet, receptář - knihovna
 Čt němčina III, angličtina, cvičení, ruční práce
 Pá výbor, nárazové akce

25. ledna ve 14 hod. jídelna na Podhoří
BESEDA O CESTĚ PO JAPONSKU
 Přednáší p. Věra Masnerová

pozvánky

9. ledna - 12. března 16 - 19.30 hod. Centrum pro rodinu
RESPEKTOVAT A BÝT RESPEKTOVÁN
 Vzdělávací seminář manželů Kopřivových na téma mezilidských vztahů.
 Tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

10. ledna.
DIAGNÓZA FUNKČNÍ MEDICÍNY - MUDR. PAVEL ŠÁCHA
 Tel. 731 127 170, e-mail: jindra.muzna@o2active.cz

11. ledna 14.30 - 17 hod. Rehabilitační stacionář,
 Žlebová 1590
ŠANCE S VÝROBOU KERAMIKY
 Pořádá Občanské sdružení Šance pro život. Glazování odlévaných misek, džbánek a květináčků.

12. ledna v 17 hod. PSG, Zarámí
PŘEDNÁŠKA MIROSLAV HRABICA - O LÉČENÍ LIDÍ A PŘEDÁVÁNÍ ENERGIE
 www.hrabica.cz, tel. 577 144 734

13. ledna
PLES STŘEDNÍ ZDRAVOTNICKÉ ŠKOLY A VYŠŠÍ ODBORNÉ ŠKOLY ZDRAVOTNICKÉ
 Tel. 577 008 122

14. ledna 10 - 12 hod Vita Sana Club
PŘEDNÁŠKA: VÍME, CO JÍME?
 Přednáší PharmDr. Renata Mičová a Milan Šádek.
 Rezervace vstupenek na recepci Vita Sana Clubu, tel. 776 445 566, www.vitasana.cz

14. - 15. ledna Centrum Arkána
ANDĚLSKÁ AKADEMIE, JUDITA PESCHLOVÁ
 www.centrumarkana.cz

18. ledna
DIAGNOSTIKA KARMY - ODSTRANOVÁNÍ DUŠEVNÍCH, FYZICKÝCH A PARTNERSKÝCH PROBLÉMŮ - KAREL REIDL
 Tel. 731 127 170, e-mail: jindra.muzna@o2active.cz

19. leden v 17 hod. Centroprojekt
PŘEDNÁŠKY: VLIV EMOCÍ A MYŠLENEK NA PROŽÍVÁNÍ A OSUD ČLOVĚKA A DUŠE A ROK 2012 - MY A ZEMĚ
 Přednášející: Ing. Adriana Teigiserová

21. ledna v 19.30 hod. hotel Moskva
VČELAŘSKÝ PLES
 Hraje Zlínská Muzika; předprodej vstupenek ve včelařské prodejně na Čedoku.

24. ledna v 18 hod. Bařova vila
STAROEGYPTSKÁ NAUČENÍ
 Přednáška prof. Břetislava Vachaly z cyklu „Starověký Egypt“
 Vstupné 50 Kč, předprodej NTB 577 219 083,
 e-mail: jitka@batova-vila.cz.

26. ledna 19.30 - 23 hod. Galaxie
GALAXIE PRO DOSPĚLÉ
 Rezervace tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

26. ledna v 17 hod. kinosál PSG, Zarámí
O MITOCHONDRIÁLNÍ A BIOREGULAČNÍ MEDICÍNĚ
 Přednáška MUDr. Michaela Kučery.
 Tel. 731 127 170, e-mail: jindra.muzna@o2active.cz

4. února Centrum Arkána
DEN FILIPÍNSKÉHO LÉČENÍ - LÉČITEL Z FILIPÍN MARCOS ORBITO
 www.centrumarkana.cz

zoo a zámek zlín.

www.zoozlin.eu, Lukovská 112, 8.30 - 16 hod.,
 pokladna 8.30 - 15.30 hod. Zámek Lešná: uzavřen
 Snížené vstupné do zoo! Do 29. února je vstupné 80 Kč pro dospělé a 40 Kč pro děti do 15 let.

3. - 5. února
OSLAVTE VYSVĚDČENÍ V ZOO ZLÍN
 Bez ohledu na studijní výsledky bude pro všechny žáky ZŠ a SŠ vstup do zoo zdarma.

kongresové centrum. . .

nám. T. G. Masaryka 5556, Zlín, www.kc-zlin.cz, tel. 577 008 920

9. ledna v 9 hod. malý sál
PŘEDNÁŠKA DAŇOVÉ NOVINKY 2012
 www.behounek.eu

13. ledna v 19 hod. velký sál
NOVOROČNÍ KONCERT FBM
 www.filharmonie-zlin.cz

19. ledna v 19 hod. velký sál
KONCERT FBM - HUDBA NĚMECKÝCH SKLADATELŮ
 www.filharmonie-zlin.cz

26. ledna v 19 hod. velký sál
KONCERT FBM - OPERA GALA
 www.filharmonie-zlin.cz

hvězdárna zlín

Lesní čtvrť III/5443, www.zas.cz,
 e-mail: zas@zas.cz, tel. 732 804 937

10. a 14. ledna 17 - 21.30 hod.
VEČER DESKOVÝCH HER
 Vstupné 30 Kč

12. ledna v 18 hod.
PŘÍRODNÍ ŠPERKY BULHARSKA
 Cestopisná přednáška CK KUDRNA: Marie Klementová

16. ledna v 19 hod.
NEBE NAD ZLÍNEM 3 - LEDEN, ÚNOR
 Přednáška Ing. Arch. Ivana Havlíčka o tom, jak vypadá obloha v našich zeměpisných šířkách v druhé polovině zimy. Vstupné 40 Kč.

23. ledna v 19 hod.
ISLANDSKÝ VEČÍREK JANA BURIANA
 Projekce hodinového filmu Islandská paměť je doprovázena živou besedou o ostrově, případně čtením ukávek z literatury a odpovídáním na dotazy z publika. Vstupné 100 Kč

30. ledna v 19 hod.
GRAVITACE NEEEXISTUJE, VŠECHNO JE JINAK
 Přednáška: Ing. Arch. Ivana Havlíčka o nové teorii gravitace, která by mohla být mnohem jednodušší, než se dosud teoretickým fyzikům podařilo rozkrýt.
 Vstupné 40 Kč

14. ledna - 10. března
 14. ledna v 17 hod. vernisáž
MLÉČNÁ DRÁHA - DETAIL
 Výstava velmi detailních snímků Mléčné dráhy, které náš hvězdný domov zobrazují v netušených podrobnostech.

po, st. pá 19 - 21 hod.
POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY PRO VEŘEJNOST
 Vstupné dospělí 30 Kč, děti 15 Kč.

poradny

OBČANSKÁ PORADNA STROP

Dlouhá 2699 (za restaurací Zelenáčova šopa), tel. 571 110 896, www.strop-zlin.cz

Po 9 - 13 a st 12 - 15.30 hod., út a čt po dohodě
 Bezplatné odborné sociální poradenství osobám ohroženým sociálním vyloučením zejména v oblastech: dluhová problematika, rodina, bydlení, pracovní právo, sociální zabezpečení apod. Neposkytujeme poradenství v komerčních záležitostech, v oblasti daňového a obchodního práva.

ODBORNÁ SOCIÁLNÍ PORADNA CENTRA PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ ZLÍNSKÉHO KRAJE

Dům kultury, Gahurova 5265, tel. 608 203 691, e-mail: zlin@czp-zk.cz

po a st 8 - 16 hod.
 Bezplatné poradenství v oblasti nejnovější sociální legislativy, právního poradenství, problematiky odstraňování architektonických bariér, zaměstnávání handicapovaných nebo rehabilitačních a kompenzačních pomůček. K dispozici je i půjčovna pomůček pro tělesně postižené a seniory.

ATELIÉR ZEBRA

Podleší IV 5302, Markéta Kunstová tel. 774 375 137 e-mail: mk.cernobil@seznam.cz

úterý 16 - 17 hod.
PRÁVNÍ PORADNA PRO MAMINKY V NOUZI

PORADNA PRO RODINU, MANŽELSTVÍ A MEZILIDSKÉ VZTAHY ZLÍN

U Náhonu 5208, tel. 577 210 809, e-mail: poradna.zlin@volny.cz, www.poradnazlin.cz
 Bezplatné psychologické, sociální a právní poradenství, rodinná mediace, psychoterapie a další odborné služby manželům a partnerům, rodinám i jednotlivcům, včetně dětí a mladistvých, při řešení vztahových problémů, krizí a jiných nepříznivých životních situací.

INTERVENČNÍ CENTRUM

U Náhonu 5208, tel. 577 018 265, 774 405 682, e-mail: ic.zlin@seznam.cz, www.poradnazlin.cz
 Bezplatná pomoc osobám, které jsou ohroženy domácím násilím - násilným chováním osoby blízké nebo osoby, která s nimi žije ve společném obydlí.

ddm astra zlín

Tyršovo nábřeží 801, Zlín, tel./fax: 575 753 480, 725 099 183, Družstevní 4513, tel. 577 142 742, 725 099 172, www.ddmastra.cz, e-mail: ddmastra@ddmastra.cz

4. ledna 14 - 17 hod. Družstevní
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ - MALÁ ZOO
 Vstup zdarma. Eva Kudelová, tel. 577 142 297, e-mail: e.kudelova@ddmastra.cz

14. ledna v 16 hod. nám. Míru
SHERLOCKOVO POZDNÍ ODPOLEDNE
 Interaktivní hra s procházkou pro děti 7 - 16 let - rodiče vítáni. S sebou propisku. Cena 10 Kč. Tel. 577 142 299, p. Malíková, e-mail: i.malikova@ddmastra.cz

14., 21. a 28. ledna a 4. a 11. února
VÍKENDOVÁ VÝUKA LYŽOVÁNÍ A SNOWBOARDINGU 5 - 18 LET
 Tel. 577 142 299, e-mail: i.malikova@ddmastra.cz

16. a 23. ledna 13 - 17 hod. Tyršovo náb.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
 Tel. 575 753 480, 725 099 186, E. Kratinohová

17. ledna 14.30 - 17.30 hod. 11. ZŠ Zlín - Malenovice
NOVOROČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE
 Turnaj pro děti 7 - 15 let. Přihlášky 13. ledna. Milan Rábek, tel. 577 142 299, e-mail: milan.rabek@ddmastra.cz.

3. února 9 - 13 hod. Družstevní
PRÁZDNINOVÁ PLAYSTATION PÁRTY
 Přezívky a svačinu s sebou. Milan Rábek, tel. 577 142 299, e-mail: milan.rabek@ddmastra.cz.

3. února 8 - 15 hod. Tyršovo náb.
S TEBOU MĚ BAVÍ SVĚT - POLOLETNÍ PRÁZDNINY
 160 Kč. Tel. 575 753 480, E. Kratinohová

středisko volného času

Kotěrova 4395, Tel. 577 431 542, www.ostrovzl.cz e-mail: svc@ostrovzl.cz, 12.30 - 18.30 hod.

2. - 6. ledna
 Malování na hedvábí, salon krásy, práce na PC, stolní tenis, deskové hry, soutěžní odpoledne, kroužek tvořivý, Osadníci, Citadela, karetní hry, kroužek Kutíl, taneční kroužek, playstation, film na přání, výuka kresby

9. - 13. ledna
 Quilling, kroužek Vaření, turnaj ve florbalu, kroužek Fotograf, kroužek Tvořivý, deskové hry, Bubnování s perkusemi, kroužek Šití, Taneční kroužek, deskové hry, playstation, sportovní odpoledne, výuka kresby.

16. - 20. ledna
 Malování na sklo, výroba sněhových vloček, stolní tenis, práce na PC, karneval s diskotékou, kroužek Tvořivý, malování pohádek, diskuze s mládeží, kroužek Kutíl, Taneční kroužek, playstation, sobotní dopoledne.

23. - 27. ledna
 Keramická dílna, beseda, kroužek Vaření, kroužek Fotograf, diskuze na téma rodina, soutěžní sportovní odpoledne, Workshop - zdravý životní styl, Tvořivý kroužek, balonová bitva, kroužek Šití, Taneční kroužek, playstation, soutěžní odpoledne, výtvarný ateliér.

taneční školy

ŠKOLIČKA KOŤATA A KOCOŮŘI

Zápis telefonicky na č. 607 606 928, www.kotata-zlin.cz
TANEČNÍ ŠKOLIČKA - KOŤATA - PRO DĚTI OD 3 DO 8 LET
 Šmoulata - 3 - 4 roky
 Cat - všestranná taneční příprava 4 - 9 let, aerobic, taneč. průprava a pohyb.skladby, pohádková motivace, manekynky, orientální tance.
 Škola pro princezny - 3,5 - 6 let.

SPORTOVNÍ ŠKOLIČKA KOCOŮŘI

Pro chlapece i dívky 3 - 8 let, všestranné pohybové vyžití - fotbalová a hokej.školička, míčové a pohyb. hry, akrobacie, zdrav.cvičení, atletika, netradiční a prožitkové hry.

TANEČNÍ ŠKOLA ORIENTÁLNÍ TANCE JANA

www.orientalntance.com, tel. 737 702 492

30. ledna - 3. února
DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
 Možnost vyzkoušení nabízených kurzů pro děti i dospělé zdarma. Orientální tanec, Bollywood, Street dance, Irské tance, kurzy pro těhotné, cvičení Kettlebell, cvičení dle Mojžíšové, kurz zdravého životního stylu

DELILA CENTRUM TANCE A POHYBU

Lorencova 9, Budova BUSINESS LINE, www.delila.cz, tel. 608 751 645

ZÁPIS DO NOVÝCH KURZŮ
 Od ledna otevíráme nové kurzy pro začátečnice. Kurzy pro děti: zumba, orientální tanec pro začátečnice. Kurzy pro dospělé: orientální tanec pro začátečnice, orientální tanec pro mírně pokročilé, Latino Dance (pro ženy i muže), zumba, zumba pro začátečnice

NOVINKA - ZAČNĚME SPOLU

Kurz určený pro ženy, které doposud nenašly odvahu začít. Taneční mix s prvky latinsko-amerických tanců, zumba a orientu. Roky a kila jsou výhodou.
 Úterý 14.45 - 15.45 hod.

koncerty

7. ledna v 15 hod. kostel Narození Panny Marie ve Štípě
VÁNOČNÍ KONCERT SMÍŠENÉHO PĚVECKÉHO SBORU DVOŘÁK ZLÍN
 České koledy L. Fišera a Česká mše vánoční J. J. Ryby.

8. ledna v 16 hod. evangelický kostel
SVÁTEČNÍ KONCERT: LOUČENÍ S VÁNOCEMI
 Koncert pěveckého sboru, řídí sbormistři Pavla Dědicová a Zdeněk Kovalčík.
 Vstupné dobrovolné.
 Pořádá Církev československá husitská ve Zlíně.

13. ledna ve 20 hod. sportovní hala Euronics
TARJA - THE FINAL TOUR 2012
 Tel. 577 432 420, www.pragokonzert.com

15. ledna ve 20 hod. Brno
THE AUSTRALIAN PINK FLOYD SHOW 2012
 Tel. 577 432 420, www.pragokonzert.com

29. ledna ve 20 hod. Masters of Rock Café
STEELWING
 Tel. 577 432 420, www.pragokonzert.com

30. ledna v 19 hod. Masters of Rock Café
JAKUB SMOLÍK S KAPELOU
 Tel. 577 001 122, www.mastersofrockcafe.cz

zimní tábory

20. - 24. února 8 - 16.30 hod. Kamarád Nenuda
PRÍMĚSTSKÝ TÁBOR PRO DĚTI OD 5 DO 11 LET
 Po stopách sněžného muže. Zimní radovánky pro děti přímo ve Zlíně a blízkém okolí. Tel. 777 779 027, www.nenuda.eu

ZIMNÍ RELAX NA HORÁCH

Silvestr a jarní prázdniny v Jeseníkách a Beskydech. Dětské i rodinné pobyty s výukou lyžování a s programem pro děti. Hotely s bazénem. Cena pro děti od 2.480 Kč.
 Karamela tel. 737 987 487, 577 220 858, www.karamela.info

19. - 24. února hotel Kahan Horní Bečva
ZIMNÍ TÁBOR PRO DĚTI

Sluníčko, volný čas dětí a mládeže, zve děti 6 - 17 let na lyže nebo snowboard. Pokoje se sociálním zařízením, bazén, tělocvična, sjezdovky u hotelu, umělé zasněžování.
 Cena 2 690 Kč. Tel. 603 187 124, 603 552 628, 577 223 355, www.slunicko.unas.cz, e-mail: ivakusbachova@seznam.cz

19. - 24. února hotel GALÍK, Velké Karlovice-Léskové

ZIMNÍ TÁBOR - JARNÍ PRÁZDNINY

Pro děti 5 - 17 let. Výuka lyžování a snowboardingu, soutěže, karneval, diskotéky, bowling, kulečnická a stolní tenis. Cena 2.999 Kč.
 BODY CLUB, Zálešná II/2964, www.bodyclub.cz, tel. 603 875 385, 577 214 413.

bohoslužby

SPOLEČNÉ MODLITEBNÍ VEČERY ZLÍNSKÝCH CÍRKVÍ

„Být jiného ducha“ je téma Aliančního týdne modliteb 2012. Společné modlitební večery zlínských církví se uskuteční v týdnu 9.-15. ledna v evangelickém kostele na Štefánikově ulici. Začátek vždy v 18 hodin.
 Službu si v jednotlivých dnech rozdělily církve takto:

- 9. ledna ČESKOBATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ
- 10. ledna CÍRKEV BRATRSKÁ
- 11. ledna CÍRKEV ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE
- 12. ledna BRATRSKÁ JEDNOTA BAPTISTŮ
- 13. ledna CÍRKEV ŘÍMSKOKATOLICKÁ
- 14. ledna CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ
- 15. ledna KŘESŤANSKÉ SBORY
- 18. - 25. ledna TÝDEN MODLITEB ZA JEDNOTU KŘESŤANŮ
- 21. ledna v 17 hod. kostel sv. Filipa a Jakuba.
EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA

RE/MAX prodává nejvíce realit na světě



PRŮSTNÉ - NÁVES
7 + 2, zahrada 1.000 m²
3.290.000,- Kč

ZÁLEŠNÁ VI
Půldomek u cyklostezky
1.790.000,- Kč

MYSLOČOVICE
Hrubá stavba na 1558 m²
2.290.000,- Kč

**Certifikovaní
Realitní Makléři**

Hledáme realitní poradce

až 80% z provize
odborný školicí systém firmy
zájem silné mezinárodní společnosti
více než 30 let budované know-how



**ODHAD
A PRÁVNÍ
SLUŽBY
V CENĚ**

RE/MAX Progress
Potoky 5548, 760 01 Zlín
(parkovací dům OC Zlaté jablko)
T: 840 111 223
E: progress@re-max.cz
W: www.re-max.cz

BABY shop



Největší a nejkomplexnější prodejna kojeneckého a dětského zboží ve Zlínském kraji na ploše přes 400 m².

• otevřeno denně od 9:00 do 19:00 hod.



Balíček pro těhotné maminky

Přijďte k nám do prodejny s těhotenským průkazem a dostanete od nás dárek, aniž byste si museli cokoli koupit.



Klub BABY SHOP

Využijte klubových výhod, informací o novinkách, slevách a akcích naší prodejny.



Nákup na míru

Nahlaste, kdy přijдете na prodejnu a my se budeme věnovat pouze vám! Seznámíme vás s tím, co budete jako maminka a vaše dítě potřebovat, prodáme s vámi naši nabídku a doporučíme vám řešení.



Dárky na míru

Naše prodejna vám nabízí možnost evidovat vámi vybrané zboží po dobu 4 měsíců na vaše jméno a vaše rodina i přátelé mohou pro vás kupovat dárky dle vašeho seznamu přání!



Dětský koutek

Aktivní dětský koutek s hračkami WOW.



Expresní servis

Poskytujeme expresní servis na kočárky, a pokud se vyřizování reklamace protáhne, zdarma vám zapůjčíme kočárek.



E-SHOP

Zboží z naší nabídky si můžete objednat také na našem e-shopu www.nej-hracky.cz, kde neustále probíhají akční nabídky.



CHORVATSKO

Nový katalog

JADRAN 2012



**Vyberte si zájezd na léto 2012 do 31.1.2012
a získáte SLEVU až 18 %
a zájezd až pro 3 děti ZDARMA.**

Rezervujte si svou dovolenou včas a UŠETŘÍTE!

Volejte ihned 575 570 553.

Zlín, Zarámí 90 (vedle VZP) e-mail: zlin@ckvt.cz

AKČNÍ NABÍDKA CASUALPLAY

Akce platí do 31.1.2012 nebo do vyprodání zásob.



kočárek S4 s podložkou bez nánovníku



Casualplay Baby Zero



Casualplay Playmoon

**akční cena
za set**

BĚŽNÁ CENA 21.000,- Kč 13.995,- Kč

627 Vlna 628 Oko 629 Caribato 630 Red Hot 631 Boreo 632 Carbon



Protector

Protector Fix

**+
Autosedačka
Protector zdarma
nebo Protector fix
za 500,- Kč.**



OC DOMUS, Zahradní 1215, 763 02, Zlín 4
Tel.: 577 012 232

www.baby-shop.cz
www.nej-hracky.cz

sport pro zdraví

■ CVIČENÍ

14. ledna 10 – 12 hod. tělocvična 1. ZŠ

1. ZUMBA PARTY V NOVÉM ROCE

Pro všechny bez rozdílu věku a pohlaví.
Tel. 608 751 645, www.zumbafit.eu

Středa v 17 hod. tělocvična ZŠ Štípa
Čtvrtek v 18.30 hod. Středisko kurzů Benešovo nábř.

POWERJOGA

Tel. 605 527 605

PILATES GYM

Nové kurzy ranní a večerní, Pilates pro muže-každé úterý 18.45 hod.
Anna Petrášová, Kvítková 248, tel. 604785025

Pondělí 16.30 – 17.30 hod. Orlovna

Středa 19.15 – 20.15 hod. Orlovna

KURZ JÓGY PRO ZAČÁTEČNÍKY

Tel. 736 451 158, e-mail: mabu.joga@seznam.cz

Od 5. ledna, čt 17.30 – 18.30 hod. Gemini

CVIČENÍ PRO ZDRAVÍ

Vhodné pro ženy i muže středního i seniorského věku.
Tel. 775 360 802, e-mail: z.kymlova@seznam.cz

Od 5. ledna, čt 18.45 – 19.45 hod. Gemini

ČCHI-KUNG TAJČI 28 FOREM -

PRO ZAČÁTEČNÍKY

Vhodné pro ženy i muže.
Tel. 775 360 802, e-mail: z.kymlova@seznam.cz

■ BĚH

7. ledna v 8.40 hod. Průmyslová zóna Příluky 244

BĚH NA DVĚ MÍLE

Závod na 3,2 km pro všechny věkové kategorie
www.beh2milezlin.cz

■ PLAVÁNÍ

MĚSTSKÉ LÁZNĚ

STEZA ZLÍN, Hradská 888, Zlín, tel. 577 599 911,
fax: 577 599 915, e-mail: info@laznezlin.cz, www.laznezlin.cz

50M KRYTÝ BAZÉN

po – pá 6.00 – 21.00
so, ne 9.00 – 20.00

Výjimky:

1. ledna zavřeno,
2. ledna 6 - 11/16 – 21 hod.

DĚTSKÝ BAZÉN PRO DĚTI DO 10 LET

po 13 – 20 hod.
út 14 - 16.30/18 – 20 hod.
st zavřeno
čt 13 - 17/17.45 – 20 hod.
pá 12.30 - 17/17.45 – 20 hod.
so, ne 9 – 19 hod.

Výjimky:

1. ledna zavřeno,
2. ledna 16 – 20 hod.

25M KRYTÝ BAZÉN

po 15 – 17 hod.
st 6 - 8 hod.
so 10 – 19 hod.
ne 9 – 18 hod.

Výjimky:

1. ledna zavřeno, 2. ledna 16 – 17 hod.

■ TURISTIKA

KČT ZLÍN

www.kctzlin.sweb.cz, e-mail: kctzlin@seznam.cz,
R. Křížák, tel. 721 600 804,
J. Tomáš, tel. 737 005 174,
F. Foukal, tel. 737 529 528,
St. Chadim ml., tel. 733 575 927.

TURISTIKA RODIČŮ S DĚTMI!

Peter Schovajsa, tel. 776 713 865, e-mail: warps@centrum.cz

1. ledna

ZA NOVOROČNÍM ČTYŘLÍSTKEM NA TLUSTOU

HORU

Trasy libovolné, pro pěší, cyklo nebo lyžaře, podle sněhových podmínek. Vede J. Tomáš, vedoucí akce.

4. ledna

ZAČÍNÁME STŘEDEČNÍ VYCHÁZKOU KOLEM ZEMSKÉ OSY

Trasa 8 km. Odjezd ČD Zlín střed 7.15 hodin, vede R. Křížák.

7. ledna

ZIMNÍ VÝSTUPY: HELFŠTÝN A RADHOŠŤ

Naše trasa povede z Lipníku n. B. po červené značce přes Týn n. B. na Helfštýn. Doprava vlakem, odjezd z Otrokovic v 6.47 hod., přes Přerov. Vede J. Tomáš.

11. ledna

SVATÝ KOPEČEK

Trasa 8 km. Odjezd ČD Dlouhá 7.12 hod; vede R. Křížák.

14. ledna

U SVATÝCH

Trasa 17 km: Huštěnovice ČD, Sušice, Kudlovice, kóta 298, U Svatých, Halenkovice, Zlúta, Společenský dům Otrokovic. Odjezd vlakem v 8.16 hod. z Otrokovic; vede Fr. Foukal.

14. ledna

REGIONTOUR BRNO

21. ročník mezinárodního veletrhu turistických možností v regionech. Doprava vlakem, odjezd v 6.47 hod. z Otrokovic, jízdenka do Brna přes Přerov. Vedoucí J. Tomáš.

18. ledna

KOLEM BEČVY DO LIPNÍKA (ROVINATÁ TRASA)

Trasa 12 km. Odjezd pouze z ČD Zlín střed v 6.18 hod., z ČD Otrokovic v 6.47 hod., jízdenka Prosenice zpáteční přes Přerov, vede R. Křížák.

21. ledna

PUTOVÁNÍ OKOLÍM BŘESTECKÉ SKÁLY

Na trasách 9 a 14 km. Zábijačka a živá kapela. Doprava na start: vlakem do Starého Města, odjezd ze Zlína v 7.46, z Otrokovic v 8.16 hod., dál autobusem. Vedoucí J. Tomáš.

25. ledna

POHANSKO

Trasa 8 km. Odjezd ČD Dlouhá 7.12 hod., ČD Zlín střed 7.16 hod., odjezd ČD Otrokovic 7.46 hod. (R), jízdenka Břeclav zpáteční, vede R. Křížák.

28. ledna

PRAVICE

Trasa 17 km. Odjezd vlakem v 6.40 z Otrokovic, jízdenka Moravský Písek zpáteční plus Moravský Písek – Břeclav jednosměrná. Vede F. Foukal.

28. ledna

ZMRZLÉ HANÁK

Doprava na start vlakem, odjezd ze Zlína v 5.50, z Otrokovic v 6.15 hod., jízdenka do Újezda u Uničova, přes Olomouc. Vedoucí J. Tomáš.

■ LYŽOVÁNÍ, SNOWBOARDING

7., 14., 21., 28. ledna a 11. února (dle počasí změna termínu možná).

VÝUKA LYŽOVÁNÍ A SNOWBOARDINGU

I S HLÍDÁNÍM DĚTÍ

Děti od 5 let. Letos i výuka carvingu. Cena: 950 Kč/den, 3 600 Kč/5 dnů. Mgr. Iva Kusbachová, Marcel Huňka, 577 223 355, 603 187 124, www.sport-servis.eu

VÝUKA LYŽOVÁNÍ A SNOWBOARDINGU

Skupinová a individuální výuka pro děti ze Zlína a okolí.
www.skisnehulak.cz, tel. 608 442 967, 604 725 303

27. a 29. prosince; 22. ledna, 12. února a 3. a 10. března
Hochkar

VÝUKA LYŽOVÁNÍ A SNOWBOARDINGU PRO DĚTI A RODIČE

Při nepříznivém počasí: ½ dne lyžování a ½ dne wellness lázně v Gostlingu. Mgr. Iva Kusbachová, Marcel Huňka, 577 223 355, 603 187 124, www.sport-servis.eu

■ ZÁPISY, NÁBORY

ZÁPIS KURZY

Pilates, aerobic mix, zumba, salsa s posilováním, tai-či, cvičení pro zralé ženy, aerobik ve vodě, rehabilitační cvičení (na balonech, pro seniory, SM systém) sebeobrana pro děti a mládež.
www.hubnutizlin.cz, renatamicova@hubnutizlin.cz, tel. 723 051 761

Od 3. ledna po 19.30, st 19.15 hod. Prštné, budova Pleca

NÁBOR NOVÝCH ČLENŮ - TENŠIN DÓDŽÓ

Dódžó (Šintó musó rjú) je starobylá japonská škola boje s holí a mečem. Nábor je určený pro mládež od 15 let a dospělý zájemce bez omezení. www.tenshin.cz/smr, tel. 608 953743



sportovní pozvánky

■ ŠACHY

8. ledna v 10 hod. herna klubu, Kotěrova
ŠK ZLÍN C - STARÉ MĚSTO B (2. LIGA)

15. ledna v 10 hod. herna klubu, Kotěrova
ŠK ZLÍN B - DURAS BRNO (1. LIGA)

■ VOLEJBAL

Fatra Zlín

5. ledna v 17 hod.
ZLÍN - LIBEREC

14. a 21. ledna v 17 hod.
ZLÍN - ODOLENA VODA

■ BASKETBAL

Hala Zelené, Bartošova čtvrť, www.skbzlin.cz

14. ledna ve 14.30 hod. liga U19 juniorů
ZLÍN - SLAVIA MBA KROMĚŘÍŽ

14. ledna v 17 hod. OP JM III mužů
ZLÍN B - BK VELKÉ MEZIRŘÍČÍ

15. ledna v 9 hod. liga U19 juniorů
ZLÍN - JISKRA KYJOV

15. ledna v 10 hod. OP JM III mužů - 3. ZŠ!
ZLÍN B - BASKETSPORT BOSKOVICE

15. ledna v 11.30 hod. II. liga žen
ZLÍN - PLISKA PARDUBICE B

15. ledna v 15 hod. I. liga mužů
ZLÍN - SOKOL VÝŠEHRAD

28. ledna v 15.30 hod. liga U19 juniorů
ZLÍN - VALAŠSKÉ MEZIRŘÍČÍ

28. ledna v 17 hod. OP JM III mužů
ZLÍN B - SK SLAVIČÍN

29. ledna v 11 hod. liga U19 juniorů
ZLÍN - BC NOVÝ JIČÍN,

29. ledna v 15 hod. I. liga mužů
ZLÍN - BC BENEŠOV

■ HOKEJ

8. ledna
ZLÍN - VÍTKOVICE

15. ledna
ZLÍN - BRNO

20. ledna
ZLÍN - MLADÁ BOLESLAV

27. ledna
ZLÍN - TŘINEC

31. ledna
ZLÍN - LITVÍNOV

Muzeum první republiky

Podle novinových článků by se mohl nevyužitý Dům umění přeměnit na Památník Tomáše Bati. Nemyslím si, že to je dobrý nápad. V lepším případě se vyznění památníku natolik dynamické osobnosti, jakou byl Tomáš Baťa, promění v patetický a od reality odtržený svatostánek. Nemyslím si, že „zasvětit“ památník jedné osobnosti je v dnešní době životaschopný koncept. Nevytvářejme další kultu osobnosti, nespoutávejme se nekritickou adorací toho či onoho člověka. Ostatně, nejlepší způsob, jak uctít Baťovu památku, je i dnes pečovat o jeho odkaz: citlivě rekonstruovat baťovské stavby, přenášet jeho podnikatelské a společenské vize do současné praxe či pečovat o čistotu výjimečné urbanistické koncepce Zlína.

Navrhují proto, aby bylo v Domě umění vytvořeno Muzeum první republiky. Kde jinde než ve Zlíně by měla sídlit instituce připomínající toto výjimečné období našich dějin? Proč vlastně dosud u nás nestojí podobné muzeum, když máme muzea připomínající jiné dějinné úseky: komunistickou totalitu či 2. světovou válku? Připomínat si první republiku přitom stojí zato z mnoha důvodů. Nenavrhují, aby se vybudovalo suchopámé muzeum se spoustou zaprášených vitrín, ale aby vznikl památník, který přitažlivě přiblíží nejrůznější aspekty života v naší zemi mezi válkami.

Proč moderní, interaktivní a třeba i provokující formou nezprostředkovat realitu první republiky? Najděme originální nápady, které přiblíží její dynamičnost, její demokratické hodnoty ... i její tragédii. Postavme třeba naše děti před gigantickou interaktivní mapu s elegantním tvarem prvorepublikových hranic a řekněme jim, ať rozsvítí území, které nám ukradl Hitler, které nám ukradl Stalin...

Karel Kouba, zlínský politolog,
proděkan FF Univerzity Hradec Králové

Václav Havel a Zlín

V příštím čísle Magazínu Zlín přineseme obsáhlejší materiál věnovaný vztahu zesnulého Václava Havla k městu Zlín. [red]

Milan Zelený: Soumrak stranické demokracie

Stranická demokracie se přežívá. Politické strany ztrácejí své opodstatnění v době všeobecné informovanosti, internetu a globálních komunikací. Strany samy dnes a denně dokazují svoji neschopnost, zastaralost a nevhodnost nejen v ČR, ale i ve většině měnicího se světa. V USA se dnes v médiích i v ulicích vášnivě debatuje vhodnost systému politických stran pro 21. století. Problém je, že politické strany někdo opakovaně a tvrdohlavě volí. Menšina zatvrzelých „voličů“ dodnes volí strany namísto nezávislých odborníků a osobností. Namísto stran nám pak vyrůstají veřejné sekty. Volit menší zlo je posledním hřebem do rakve demokracie. Podobně obnošená ideologie ztratila svoji moc a tradiční roli v politice. Pro nové generace je politická ideologie prázdna, přestávají se identifikovat jako „levice“ či „pravice“, nechápu podobné štěpící nálepky. Důraz přechází od toho, co nás rozděluje, k tomu, co je nám společné. Moderní svět informací, znalostí a sebeuvědomění nepotřebuje podpůrné berličky ideologií k plnému a produktivnímu životu. Mladí lidé po celém světě sdílejí potřebu svobody, přímé demokracie, pragmatického řešení problémů, osobní nezávislosti, autonomie myšlení a osobní zodpovědnosti.

Současná vlna odporu proti zastaralým režimům není motivována ideologicky a už vůbec ne touhou po ideologicky motivované stranické demokracii. Jde o odmítnutí stranických hierarchií vlivu a korupce a jejich nahrazení přímými sítěmi komunikace a sdílení společných potřeb, preferencí, znalostí a snů.

Je třeba si uvědomit, že politické strany jsou skupiny lidí usilující o získání a udržení specifické reálné moci za účelem dobytí nadprůměrných výhod a privilegií pro své členy a vedoucí elity. Jde tedy o formu podnikání, konkrétně o nabízení produktů a služeb za účelem získání privilegií moci, peněz nebo společenských výsad přesvědčením a získáním hlasů rozpolcené populace.

Nestranická demokracie

V prostředí dominance dnešní stranické demokracie narůstá nespokojenost s politickými systémy a touha po nezávislých, autonomních kandidátech. Většina občanů se voleb neúčastní, protože odmítají volit strany, jejich ideologie a jejich kandidáty. Většinová část společnosti je však ochotná a schopná se účastnit politiky aktivně a intenzivně, jak ukazují zkušenosti tzv. Tea Party v USA (dnes silnější podpora veřejnosti než kterákoliv strana). Jde o občanské hnutí, které se vymezuje proti oběma dominantním stranám tím, že podporuje kandidaturu nezávislých osobností, které staví zájmy veřejnosti nad zájmy stran. Stavět osobní zájmy nad zájmy veřejnosti je u jedinců bez stranického zázemí kmotrů

a státních intervencí v podstatě vyloučeno. V nestranické demokracii nelze volit stranu, ale pouze kandidáta. Zvolení představitelů nejsou zodpovědní straně a nepodléhají stranickým omezením svého hlasování, nemusí pózovat své politické machismo vůči opozičním stranám, ale mohou se plně soustředit na hledání nejlepších řešení pro své voliče. Kvalitní kandidáti tak mají mnohem větší šanci se do politiky dostat, vstoupit nebo se udržet. Nepodléhají jednotě a soudržnosti strany, nemusí volit prázdné platformy proti svým vlastním principům. Nemusí zbytečně zveličovat své osobnosti a plýtvat časem a trpělivostí občanů v masivní politické Slibotechně. Demokracie bez svobody je prázdná a impotentní.

Kandidáti s velkými schopnostmi, znalostmi a charakterem, ale bez zájmu o zákulisní handrkování a mediální maškarády, tak získávají možnost vstupovat na pole služby veřejnosti. Také více žen, mladých lidí, minorit, podnikatelů a odborníků by se dostalo do politiky služby. Účelové štěpení národa podle ideologických stereotypů je omezeno, protože nelze obecně napadat členy opoziční strany, ale pouze jednotlivé specifické jedince.

Zodpovědnost nelze delegovat nezodpovědným, tj. politickým stranám s ručením velmi omezeným. Nové generace jsou informované, propojené a vědí, co chtějí; nejsou již ochotny svoji demokracii a svobodu lehkomyslně odevzdávat do nepovolaných rukou. Největší překážky a bariéry demokracie jsou korupce, stranické aparáty a přežitě ideologické fasády, které přinášejí pouze rozkrádání a plýtvání, stavění stranických zájmů nad zájmy společnosti a národa, a blokování spolupráce a řešení problému ve jménu pochybných a dnes již zcela nefunkčních ideologií. I malé procento úspěšných, nezávislých odborníků a respektovaných osobností ovlivní kulturu a výsledky parlamentních debat, rozbije ideologické blokování akce a přinese nové návyky a tendence ke spolupráci v zájmu občanů, ne jen degradující koalice v zájmu politických stran.

Nezávislí jedinci nejsou poplatní stranám, nemají za sebou síť a kmotry, kterým musí být zavázáni, mohou přemýšlet, ne jen zvedat ruce a držet krok. Mohou tedy sloužit národu a ne jen sobě. Mohou spolupracovat, protože musí. Musí hledat řešení, která přesvědčí většinu. Nemohou se skrývat do bloků politických stran a vzdávat se tak zodpovědnosti svým voličům. Nemají za sebou zázemí a podhoubí pro korupci a lobbismus. Jsou viditelní, zodpovědní a odvolatelní jako jedinci.

(Volně upraveno z knihy Všechno bude jinak: Z nového světa podnikání, KNA Praha, květen 2011. Profesor Milan Zelený je renomovaný ekonom, působí na několika univerzitách v ČR i zahraničí.)



nejkrásnější byty s výhledem

www.BytyKriby.cz tel. 775 305 212

Volný prodej parkovacích stání v tomto domě - střeženo kamerovým systémem

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Na Fakultě technologické,
Fakultě managementu a ekonomiky,
Fakultě multimediálních komunikací
(studijní program Mediální
a komunikační studia),
Fakultě aplikované informatiky,
Fakultě humanitních studií,
Fakultě logistiky a krizového řízení
(se sídlem v Uherském Hradišti).



20. ledna
2012

BE IN
STUDY IN
ZLÍN

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně



WWW.UJB.CZ

Nejvýhodnější
smluvní kurzy

SMĚNÁRNA

bez poplatku

NÁKUP A PRODEJ



DEVIZOVÉ CENTRUM ZLÍN

VÁŠ PARTNER S NEJLEPŠÍ DEVIZOU

PROVOZOVNA „ZLATÉ JABLKO“

DENNĚ 9⁰⁰ - 21⁰⁰, tel. 571 817 347, 777 021 700
Aktuální kurzy PO - PÁ do 17⁰⁰, tel. 577 212 359

Úvěr Dobrý klient

neúčelový, bez ručitele, bez doložení příjmů.

do výše 10 000 000 Kč

pevný úrok
6,9%
p.a.



www.mpu.cz | 800 678 678



**moravský
peněžní ústav**